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  Slovo starosty

	 Vážení
	 spoluobčané, 
	 dovolte mi malé 
zamyšlení na  téma, 
které v  hlavě no-
sím už delší dobu. 
A  trápí mě stejně 
jako některé z  vás, 
kteří jste mi napsali 
nebo se mnou o tom 
hovořili. Všichni si 
zajisté přejeme procházet naším městem 
po čistých ulicích a vnímat Dobrušku jako 
místo, kde je radost žít. Namísto toho se 
stále častěji setkáváme s  odpadky pova-

lujícími se na  chodnících, s  poházenými 
kelímky, obaly od jídla a papírky. Je to ne-
utěšený obraz, který o nás vypovídá víc, 
než si mnozí uvědomují.
	 Náměstí F. L. Věka – centrum města, 
kde se scházíme a prochází jím turisté, by 
mělo být místem setkávání a radosti. Bohu-
žel se nezřídka mění v místo, kde se válejí 
obaly produktů z  provozoven s  rychlým 
občerstvením, plastové lahve či plechovky. 
To, co zde často zůstává po  víkendových 
večerech, je bohužel ostuda, nikoliv vzpo-
mínka na příjemně strávený čas.
	 Také pozorujete, že si přestáváme uklí-
zet před vlastním prahem? Mám na mys-
li společné prostory v  bytových domech 
a chodníky před nimi… Vždyť místa, kde 
bydlíme, by měla být prodloužením naše-
ho domova. Pokud nedbáme o své okolí, 
co to říká o  našem vztahu k  ostatním li-
dem a k prostředí, ve kterém žijeme?
	 Přitom stačí málo – udělat pár kroků 
navíc a vyhodit vlastní odpadky do koše, 
sehnout se a  zvednout papírek, nebo tře-
ba před zahájením otvírací doby zamést 
chodník před vlastní prodejnou. Pokud 
začneme sami u sebe, může se měnit i cel-
kový obraz města.
	 Město si úklid objednává u společnosti 
Technické služby Dobruška, ale její pra-
covníci by se mohli věnovat užitečnějším 
věcem, než aby po nás uklízeli.  

	 Zkuste se tedy na chvíli zastavit a za-
myslet: Jaký vztah mám ke svému městu? 
Kde končí moje odpovědnost? A co mohu 
udělat, aby místo, kde žiji, bylo krásnější 
a příjemnější pro všechny?
	 Možná stačí opravdu málo – jen chtít 
a začít. 
	 Staly se mi před časem dvě přího-
dy s  umělci, kteří navštívili naše město. 
Herec Pavel Nový v  pátek po  příjezdu 
do Dobrušky si pochvaloval „Vy tady ale 
máte čisto“ a když jsme v neděli spolu za-
šli na náměstí na večeři, musel jsem jeho 
názor sám korigovat „Už to tady tak čis-
tě nevypadá“. Obdobnou zkušenost jsem 
pak měl s další hereckou ikonou Jaromí-
rem Hanzlíkem, s  nímž jsem vystoupal 
na ochoz radnice, přičemž pod radničními 
schody jsme se museli vyhýbat pohoze-
ným obalům. 
	 Hodlám svoje řádky zakončit pozitiv-
ně. Měsíc červen v Dobrušce byl naplněný 
radostí. Děti si užily spousty zábavných 
akcí korunovaných druhým ročníkem fes-
tivalu Prďofest, žáci a  studenti škol pře-
vzali vysvědčení a  netrpělivě očekávají 
start letních prázdnin a  místní sportovci 
na  konci svých sezon sbírali zasloužené 
úspěchy v podobě zisku pohárů a medailí. 
	 Přeji vám pohodový čas dovolených 
a báječné prázdniny. 

Miroslav Sixta, starosta

Číslo měsíce: 75

Svět loutek oslavil jubileum 
	 Od založení loutkové scény Svět loutek letos uplynulo 75 let. 
U příležitosti tohoto výročí se ve čtvrtek 5. června uskutečnilo 
v renesanční radnici slavnostní setkání, při kterém zástupci vede-
ní města pogratulovali stávajícím členům souboru k půlkulatému jubileu a poděko-
vali za dlouhodobou obětavou divadelní činnost. Více se o akci dočtete na straně 11. 

75 LET
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  Hlasy zastupitelů města

Do čela zušky se postaví nový ředitel
Končící školní 

rok a  s  ním spoje-
né ocenění nejlep-
ších žáků, výsledek 
výběrového řízení 
na  ředitele zušky 
i plány na další roz-
voj v  oblasti škol-

ství, také letní kulturní nabídka ve městě 
a  finance, u  kterých vlastně vše začíná 
a  končí – to jsou témata následující-
ho rozhovoru s  místostarostou JANEM 
ŠPAČKEM.

Jak dopadlo výběrové řízení na post ře-
ditele zušky? 
	 Do  konkurzu na  ředitele ZUŠ se při-
hlásili dva uchazeči. Výběrové řízení pro-
běhlo 3. června a  rada města 16. června 
jmenovala Mgr.  Lukáše Koblásu, který 
byl dobře připraven a  konkurzní komi-
si oslnil. Mám velkou radost z  toho, že 
novým ředitelem bude právě on, protože 
jsme naladěni na stejnou notu. 

Čím zejména vás zaujal? 
	 Mě osobně velmi zaujalo, že chce více 
komunikovat se zaměstnanci školy pro-
střednictvím „kávy o  desáté“. Z  praktic-
kých věcí chce kromě fasády a  nových 
oken pořídit zabezpečení budovy, což by 
měla být jedna z priorit města jako zřizo-
vatele. Má také v plánu pořádat školní ples 
a rád by zapojil školu do spolupráce se za-
hraničními partnery ze Slovenska, popř. 
z Chorvatska, kde funguje podobný formát 
zušek jako u nás. Plánuje otevřít nové obo-
ry – hra na kontrabas a cembalo a usilovat 
i  o  obnovu nástrojového fondu. Spoustu 
věcí si škola koupit nemůže a přesně v tom 
by jí mohl pomoci cash pooling a peníze 
z úroků, které tím získáme.

Představy a nápady má tedy zajímavé.
	 Ano, když to mám ale říci obecně, 
tak oceňuji hlavně energii a  chuť. Lukáš 
Koblása je spjatý se školou od dětství, ab-
solvoval ji jako žák, pak pokračoval jako 
pedagog, takže vyšel přímo z  kolektivu, 
kde je oblíbený. Za zřizovatele můžu říct 
jedině to: Co víc bychom si měli přát? 
Stávajícímu panu řediteli je třeba poděko-
vat za mnoho let, kdy stál v čele školy.     

U škol zůstaňme. Připravujete na závěr 
školního roku opět ocenění nejlepších 
žáků?
	 Pokračujeme v loňské novince a ve spo-
lupráci s  řediteli základních škol a  zušky 
oceníme vybrané žáky. V případě základ-
ních škol by to vždy měl být jeden žák 

z prvního a jeden z druhého stupně. V pří-
padě zušky se ale letos nejedná o jednotliv-
ce, oceněno bude pěvecké trio ve  složení 
Lucie Dítětová, Anna Domorádová a  Zu-
zana Marešová. Trio zvítězilo v okresním 
i krajském kole soutěží MŠMT a obsadilo 
2. místo v celostátním kole.

Koho navrhla základní škola v Pulické 
ulici?
	 Z této školy oceníme Agátu Čermáko-
vou z 5.A  a z 2. stupně Sáru Zounarovou 
(9. B). Obě za vynikající studijní výsled-
ky, svědomitý přístup k  učení a  vzorné 
chování, také za  úspěšnou reprezentaci 
školy v různých soutěžích.

A základní škola Fr. Kupky? 
	 Za 2. stupeň Patricii Petrovou z 9. roč-
níku, která je výjimečná svými studijními 
výsledky a kromě excelentního prospěchu 
se také zúčastnila několika předmětových 
olympiád a soutěží, kde dosáhla předních 
umístění. Z 1. stupně bude oceněna Lucie 
Borůvková z 5. třídy. Po celou dobu škol-
ní docházky dosahuje vynikajících stu-
dijních výsledků a vyznačuje se vzorným 
chováním. Reprezentuje město i  školu 
v  plaveckých závodech na  krajské i  ce-
lostátní úrovni a  s  nadšením se zapojuje 
do štafetových běhů. Na základě úspěšné-
ho složení přijímacích zkoušek byla přija-
ta ke studiu na osmiletém gymnáziu. 

Kde ocenění předáte? 
	 Ocenění budou předána na slavnostním 
zakončení školního roku, které pořádají 
školy, a žákům I. stupně v  rámci předá-
vání vysvědčení. Nejlepší žáci dostanou 
pamětní plaketu a  letos poukaz na  dvě 
vstupenky do  kina na  představení dle 
vlastního výběru.
Zmínil jste sportovní úspěchy žákyně 
školy Fr. Kupky. Tahle škola byla v mi-
nulosti proslulá klubem Bodlinka, který 
založil a skvěle vedl pan učitel Zdeněk 
Potůček. 
	 I já si to období dobře pamatuji. Nyní, 
změnou na  pozici tělocvikáře, který od-
chází ředitelovat do jiné školy, se nám ot-
vírají možnosti k  novému projektu. Jeho 
cílem je vrátit škole prestiž právě v oblas-
ti sportu.  Když se to vezme ze široka, je 
dobré si uvědomit, kolik máme ve městě 
sportovních klubů na profesionální úrov-
ni, jak v nich pracují s mládeží. Proto se 
přímo nabízí propojit je dohromady se 
školou a  vytvořit funkční projekt. Téhle 
myšlence se věnují i jinde, existují projek-
ty s názvem Trenéři do škol a my bychom 
se chtěli vydat obdobnou cestou. 

Jaké jsou možnosti?
	 Ve  spolupráci s MAS Pohoda venkova 
jsme začali intenzivně pracovat na projektu 
v  rámci MAP (místního akčního plánová-
ní), díky čemuž získáme potřebné finance. 
Vše je ale stále ve fázi příprav, proto dnes 
víc neřeknu - nechte se překvapit.

Blíží se prázdniny – které akce zpestří 
léto v Dobrušce?  
	 Kultura pojede o prázdninách ve stan-
dardním módu kromě letního kina, kde 
bylo zredukováno promítání na  dva dny 
v týdnu. Připraveno je letní muzicírování, 
které začne už 29. června. Bude probíhat 
v Archlebových sadech a předposlední so-
botu v srpnu se spojí se Street food festi-
valem - doufám, že nám bude přát počasí 
jako loni, proto zvu k účasti. Doporučuji 
gurmánům zatrhnout si už nyní sobotu  
23. srpna v diáři. Nabídka jídel bude urči-
tě stejně pestrá jako loni, očekávám i ně-
jaké novinky. 

Koncepce zůstane stejná?
	 Koncepce zůstává. Stánky budou stát 
v  uzavřené části Opočenské ulice, vše 
ostatní se přesune do parku. Minulé pro-
blémy k  příkonem elektrického proudu, 
což byla jediná kaňka na celém dnu, jsme 
vyřešili. Jinak vlastně nebylo co měnit, 
protože se první ročník povedl a  splnil 
naše očekávání.  

S posledním červencem končí možnost 
navrhnout k ocenění osobnost? 
	 Někteří čtenáři zaznamenali naši výzvu 
k  podávání návrhů na  ocenění osobností 
prostřednictvím elektronického formu-
láře. Rád bych tuto výzvu připomněl 
a  znovu zopakoval, že budeme rádi, po-
kud návrhy vzejdou z veřejnosti a čtenářů 
zpravodaje. Jejich tipy a návrhy opravdu 
uvítáme. Lze je podávat do 31. července. 

Předání jmenovacího dekretu Mgr. Lukáši 
Koblásovi.



5

DOBRUŠSKÝ ZPRAVODAJ  |  7/2025

Co se děje tzv. po uzávěrce?
	 Postup je takový, že návrhy posou-
dí kulturní komise a  vybrané osobnosti 
předloží radě města. Konečné slovo má 
zastupitelstvo, schválení proběhne na jed-
nání v září. Slavnostní večer se uskuteční 
7. října v kině. 

Úplně na  začátku jste vyslovil pojem 
cash pooling. Co to pro nezainteresova-
né znamená?
	 Každoročně řešíme při sestavování roz-
počtu i její příjmovou stránku. Dokud jsme 

měli pravidelné příjmy ze skládky, moc se 
na ni nehledělo, přesněji řečeno hledět ne-
muselo. To skončilo, a proto je třeba se dívat 
na příjmy jinak, hledat zdroje jinde. Jednou 
z možností je právě určitá forma cash poo-
lingu. Tento produkt nebyl dříve pro měs-
ta obvyklý a jsem proto rád, že po dohodě 
s vedoucí finančního odboru, která se novin-
ky nebála, jsme do cash poolingu vstoupili. 

Jaký očekáváte efekt?
	 Jestli nám dnes na účtech leží nějaké, 
poměrně velké, peníze, ze kterých jsme 

nic nedostávali, nyní se nám zůstatky 
na  běžných účtech zhodnocují úrokem, 
který je výhodnější než standardní spo-
řicí účet. Když to řeknu jednoduše, tak 
cokoliv víc než nula, bude víc než dosud. 
Do  produktu zapojíme od  1. července 
i naše organizace – školy, školku, zušku, 
CZT a  technické služby. Základní pod-
mínkou je, aby všechny měly účet u  jed-
né banky. Předpokládáme citelný přínos 
do  rozpočtu města a  například školám 
pomohou takto získané finance v  dalším 
rozvoji.                                             (eda)

  Aktuality z města

Prďofest v tropickém počasí
	 V neděli 22. června se na náměstí F. L. Věka za tropického po-
časí uskutečnil PRĎOFEST – Prďácký dobrušský festival, který 
jsme uspořádali pro naše nejmenší diváky. 
	 Program druhého ročníku dětského festivalu odstartovala pís-
ničkářka, skladatelka a hvězda dětských diskoték Míša Růžičko-
vá. Děti pobavila a vtáhla do svého vystoupení, a  tak společně 
s Míšou zpívaly písničky Popeláři, Tanec princezen nebo Policej-
ní. Po vystoupení se děti s Míšou setkaly také na autogramiádě. 
Následovalo kouzelnické vystoupení Pana Kravaty, který poba-
vil dětské diváky svým specifickým humorem. Závěr odpoledne 
pro děti patřil dívčí pěvecko-taneční skupině Lollipopz, se kte-

rou publikum spo-
lečně zpívalo hity 
Mezi Hvězdy, Ten-
hle den je náš nebo 
Lollyškola. Setkání 
s  dětskými hvězda-
mi po jejich koncer-
tě si nenechal ujít 
žádný věrný fanou-
šek a věřím, že spo-
lečná fotka s  celým 
kvartetem bude zdo-
bit nejedno album.
	 Kromě hudebního 
programu na  podiu 
si děti užily i  do-
provodný program, 

který nám pomohly zajistit dobrušské volnočasové organizace 
a  spolky. Koutek pro nejmenší návštěvníky zajistila Městská 
knihovna v  Dobrušce, Dům dětí a  mládeže Dobruška připravil 
několik stanovišť se zábavnými úkoly, Základní umělecká škola 
Dobruška připravila výtvarný workshop a malování na obličej. 
U  Sboru dobrovolných hasičů Dobruška děti trénovaly nácvik 
požárního útoku, poděkování za účast patří také jednotce Sboru 
dobrovolných hasičů Domašín. Moc děkuji všem, kdo se na do-
provodném programu podíleli! 
	 Naše poděkování patří také partnerům akce, kteří PRĎOFEST 
podpořili finančně: Koenig & Bauer Grafitec Dobruška, Progres-
tech-nástroje Dobruška, Podorlická kartonážní Dobruška, TO-
-PI-TO Czech Dobruška, Kand Dobruška, ZD Dobruška, DLNK 
Nové Město nad Metují, KAMAT Nové Město nad Metují, Atle-
tic logistic, Jan Špaček z Domašína.

Jana Hedvičáková,
Kulturní zařízení města Dobrušky
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Zpráva o činnosti neziskové humanitární organizace 
	 Ve středu 4. června jsme se sešli s padesáti lidmi podporují-
cími naší činnost v pastoračním centru a na farní zahradě. Byli 
to zaměstnanci, dobrovolníci, zástupci úřadů a  institucí. Cílem 
setkání bylo představit naši práci a  poděkovat všem za  spolu-
práci. Obsahem prezentace byly tyto informace, které jsou také 
součástí naší Výroční zprávy za rok 2024.

Farní charita působí 14 let 
Základní informace: Evidovaná právnická osoba / církevní or-
ganizace založená 1.1.2011
Zřizovatel: Biskupství královéhradecké 
Vedení organizace: 2 statutární zástupci  
Ing. Jana Poláčková – ředitelka 
Ing. Kateřina Hrnčířová – zástupkyně ředitelky 
Seznam poskytovaných služeb:
Osobní asistence – domácí péče 
Půjčovna zdravotnických pomůcek 
Potravinová a humanitární pomoc

Lidi
	 Organizace zaměstnává celkem 17 lidí, z toho 15 na pracovní 
smlouvu a 2 na dohodu o pracovní činnosti. Všichni mají částeč-
ný úvazek. Tým, kde panuje dobrá atmosféra a vzájemný respekt 
a který táhne za jeden provaz, je to nejcennější, co máme.
	 Každoročně hodně investujeme do  vzdělávání pracovníků 
na posílení jejich profesionality, odolnosti fyzické a psychické. 
Myslíme i  na duchovní a  spirituální potřeby nejen pracovníků, 
ale i uživatelů našich služeb.
	 Naše organizace spolupracuje s  desítkami dobrovolníků při 
organizování akcí a sbírek. TKS – 600 dobrovolníků, bazárky – 
25 dobrovolníků, národní potravinové sbírky (LIDL a PENNY) 
– 12 lidí

Majetek
	 Nemáme baráky – pracujeme v pronajatých prostorách, máme 
tři pronajatá místa:
Farní úřad, Děkanství Dobruška, Kostelní 259 – kancelář vedení
nám. F. L. Věka – sociální služba Osobní asistence, poradenství
ul. Fr. Kupky 325 – Půjčovna pomůcek, zázemí pro asistentky, 
výdej potravinové pomoci
Vlastníme 8 automobilů, 17 mobilů, 4 notebooky, vybavení 2 
kanceláří, půjčovny a skladu potravin.

Osobní asistence
	 Cílem naší služby je uživatel, který s  pomocí a  podporou 
osobní asistence může zůstat co nejdéle v  domácím prostředí, 

žije nadále tak, jak je zvyklý, a  má v  maximální možné míře 
zachovány své schopnosti a dovednosti.
	 Nabídka služeb dle vyhlášky č. 505/2006 Sb.: pomoc v péči 
o vlastní osobu, pomoc při osobní hygieně, aktivizační činnosti, 
pomoc s chodem domácnosti, pomoc při zajištění stravy, základ-
ní sociální poradenství

Rok 2024
44 uživatelů (8 mužů, 36 žen)
průměrný věk: 81 let 
366 dní v roce
4 316 návštěv
odslouženo: 8 583 h 12 min. 
počet najetých km: 67 184 km
pomoc při zvládání běžných úkonů péče o vlastní osobu
pomoc při osobní hygieně
aktivizační činnosti

Půjčovna zdravotnických pomůcek
	 Smyslem naší půjčovny je podpořit osoby se zdravotním ome-
zením v jejich domácím prostředí.
	 Pomůcky lze vyzvednout po  předchozí telefonické domluvě 
bez lékařského potvrzení!
	 Komu jsou zdravotnické pomůcky určeny: dlouhodobě ne-
mocným seniorům, nemocným a  propuštěným z  nemocničního 
léčení, nemocným po úraze na doléčení, rodinám, které se starají 
o své příbuzné
	 Rok 2024
Půjčovna má 150 pomůcek
Celkem bylo vystaveno 156 smluv

Potravinová pomoc
Celkem přijato 4  017,3 kg potravin a  drogerie (sbírky potravin 
2 120 kg, z Potr. banky HK 1 897,3 kg)
219 podpořených rodin (z  toho 254 dospělých osob 179 dětí 
do 18ti let)

Tříkrálová sbírka
2024 poprvé výsledek přesáhl milion
2025 podruhé výsledek přesáhl milion
koleduje se ve 27 obcích
zapojeno 600 dobrovolníků

Dobročinné bazárky
2x ročně
Přínosy: dárci rádi věnují ještě pěkné použitelné věci, kupující 
rádi koupí za  symbolickou cenu funkční věci a  zbylé pytle si 
odváží Diakonie Broumov
FCH získá přibližně 50 000 Kč na svoji činnost

Kolik to vše celkem stojí aneb Náklady organizace 
2024 celkové náklady	 8 911 000 Kč 
v tom: osobní náklady	 6 924 000 Kč
	 (78% celkových N)
2024 celkové výnosy	 8 858 000 Kč
Dotace MPSV, KHK, ÚP, Dka a obce	 6 258 000 Kč
Tržby OA a PZP	 1 518 000 Kč
TKS, dary, bazárky atd.	 1 100 000 Kč 
2024 hospodářský výsledek	 -35 000 Kč

Kdo nás podpořil v roce 2024
MPSV, KHK, ÚP. samosprávy Dobruška, Bačetín, Deštné,  

Farní charita
Dobruška Kostelní 259, 518 01 Dobruška, IČ 73635391 tel. 723 539 100,

e–mail: charita.dobruska@seznam.cz, www.dobruska.charita.cz
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Advokát radí

	 S  pronajímatelkou mého bytu jsem 
uzavřel dohodu, že ukončíme nájem 
ke  konci měsíce. Poslední den v měsí-
ci by také mělo dojít k  předání bytu. 
Na co bych se měl připravit? S prona-
jímatelkou jsme v  poslední době měli 
nějaké spory, tak se trochu bojím, aby 
vše proběhlo hladce.
	 Správné předání bytu při skončení ná-
jmu je důležitou prevencí možných pro-
blémů v budoucnu. Určitě je tedy dobře, 
že se na  něj chcete připravit. Jako první 
krok doporučuji přečíst si vaši nájemní 
smlouvu, kde by měl být proces předání 
bytu popsán. Obecně platí, že by se nájem-
ní smlouva neměla odchylovat od zákona 
v neprospěch spotřebitele. Je tedy dobré si 
přečíst i § 2292–2296 občanského zákoní-
ku, kde najdete pravidla pro předání bytu. 
Pokud smlouva bude obsahovat odchyl-
ná pravidla ve  váš neprospěch, bude mít 
přednost zákon. Ten pro vás bude klíčový 
i tehdy, když není předání bytu ve smlou-
vě dostatečně  upraveno.
	 Prvním krokem by měla být příprava 
k předání. Byt samozřejmě musíte vyklidit 
od svých věcí, je třeba ho vyčistit, provést 
drobné opravy, které by měl provádět ná-

Konec nájmu, předávací protokol a vracení kauce
jemce (vodítkem je zde nařízení vlády č. 
308/2015 Sb., které specifikuje, jaké opra-
vy hradí nájemce a  jaké pronajímatel). 
Pokud se ve smlouvě nebo třeba v dohodě 
o  ukončení nájmu nedohodnete jinak, tak 
byste měli i  vymalovat. Obecně platí, že 
byt by měl být ve stejném stavu, jako byl 
při převzetí s přihlédnutím k běžnému opo-
třebení. Nevadí tak třeba vlasové škrábance 
na parketách, ale hluboké rýhy od stěhová-
ní nábytku by už mohly být problém.
	 Samotné předání bytu by mělo pro-
běhnout v  dohodnutém termínu, který se 
ideálně bude shodovat s  datem ukončení 
nájmu. O předání je vhodné sepsat proto-
kol. V protokolu se předně zanesou stavy 
měřidel, tedy elektroměru, plynoměru, 
vodoměrů, případně měřidel na  topení. 
Dále se zapisuje počet vracených klíčů 
a  nakonec se sepíše i  stav předávaného 
bytu zejména pokud jde o  závady. Tato 
pasáž je důležitá zejména pokud by pro-
najímatel vůči vám chtěl uplatňovat nárok 
na náhradu škody. Popis by měl odpovídat 
skutečnému stavu bytu. Je možné, že se 
neshodnete na popisu některé závad. Pak 
je vhodné, aby protokol obsahoval vyjá-
dření obou stran, a  je vhodné si pořídit 

i  fotodokumentaci těchto závad. Pokud 
očekáváte nějaké problémy, přizval bych 
k  samotnému předání i  svědka, který by 
vám mohl svědčit v  případě, že by na-
příklad v  budoucnu došlo k  soudnímu 
vymáhání náhrady škody, kterou tvrdí 
pronajímatelka, že jste jí způsobil.
	 Na  ukončení nájmu pak navazuje i  vy-
pořádání kauce. Ta by dle zákona měla být 
vrácena bez zbytečného odkladu po  ukon-
čení nájmu. Pronajímatel si může odečíst 
případné dluhy na  nájmu nebo náhradu 
za  způsobenou škodu. Často si pronajíma-
telé nechávají kauci až do doby vyúčtování 
služeb. V některých případech tak může jít 
i o více než roční prodlení s vrácením kauce. 
Pokud toto nevyplývá z nájemní smlouvy, je 
takové jednání v  rozporu se zákonem. Po-
kud by si pronajímatelka z kauce vzala více, 
než na co má nárok, pak byste se musel vrá-
cení kauce v plné výši domáhat u soudu.
Rubriku připravuje
Mgr. Jan Vobořil, Ph.D.
advokát 
Článek byl zpracován pro Iuridicum Re-
medium, z. s. a  vznikl za  přispění pro-
středků státního rozpočtu ČR z programu 
Ministerstva práce a sociálních věcí.

Ocenění
pro Společenské
centrum – Kino 70
Společenské centrum 

– Kino 70 i  letos patří mezi nejlépe hod-
nocená místa na  Mapy.com. Palec naho-
ru posíláme jak všem návštěvníkům, tak 
zaměstnancům dobrušského kulturního  
zařízení.                                               (re)

PALEC NAHORU

Dobré, Mokré, Očelice, Olešnice v O. h., Podbřezí, Pohoří, Pře-
pychy, Semechnice, Sněžné, Trnov, Val. Fyzické osoby.

Plány do budoucna 
Udržet kvalitu služeb
Přirozený rozvoj služeb podle zájmu lidí 
Zůstat dobrým zaměstnavatelem, udržet silný tým s  rodinnou 
přátelskou atmosférou
Pokračovat v budování dobrých mezilidských vztahů (uživatelé, 
zaměstnanci, dobrovolníci, instituce, obce, dárci,..)

Oslavit 15. výročí plesem
Tímto vás zveme na Slavnostní ples u příležitosti 15. výročí v so-
botu 14. února 2026!

Přejeme vám krásné léto plné radosti, úsměvů a pohody.
Tým Farní charity Dobruška
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  Z historie

Příběhy dobrušských domů – XIX. část
	 Seriál Dobrušského zpravodaje autorů Jiřího Macha a Josefa Frýdy o osudech domů a  lidí, kteří v nich žili, končí závěrečným 
devatenáctým dílem. V něm se čtenáři Dobrušského zpravodaje dozvědí o historii domů číslo 316 a 317 v ulici Františka Kupky.

Domy číslo 316 a 317 v ulici Františka Kupky
	 V závěrečném díle našeho seriálu se zmíníme o dvou domech, 
které jsou spojeny se zajímavou dobrušskou osobností, a  jeden 
z  nich také se zajímavým, dnes již zaniklým, řemeslem, které 
však v době 19. století bylo v Dobrušce poměrně rozšířené.
	 Jan Klen se narodil v  Dobrušce 26. srpna 1907 v  tehdejší 
Svatodušské, dnešní ulici Fr. Kupky, v domě č. 317, který stojí 
v uličce, jež spojuje tuto ulici s ulicí Domašínskou. V mládí se 
vyučil knihařem. Po vykonání základní vojenské služby a pobytu 
v Novém Městě na Moravě se vrátil do Dobrušky a zde si v rod-
ném domě spolu s bratrem Jiřím založil malou knihařskou dílnu, 
kterou vedli až do roku 1955.
	 Jan Klen byl mužem mnoha zájmů, a to se projevovalo tím, že 
byl nadšeným sběratelem od poštovních známek a nálepek z kra-
biček od zápalek až po výšivky, obrázky malované na skle a další 
etnografický materiál. 
	 Posléze se však jeho zájem soustředil na amatérskou archeolo-
gii. Již ve třicátých letech spolu s bratrem Jiřím podnikl průzkum 
zaniklého hradu Klečkova nad obcí Skuhrov. Nálezy – gotické 
kachle, pak vystavoval v  Dobrušce. Na  konci třicátých let pak 
zkoumal i hradiště a mohyly na Chlumu.
	 Po  skončení druhé světové války se začal zajímat o nejstar-
ší období osídlení našeho regionu a  díky sledování odborného 
tisku a  hlubokému zájmu o  problematiku se stává ze „sběrate-
le“ velmi poučeným archeologem amatérem. Navazuje kontakty 
s královéhradeckým archeologem Ludvíkem Domečkou a zvláš-
tě s profesorem Karlem Absolonem, který se proslavil jako jeden 
z nálezců Věstonické venuše.
	 Po Absolonové úmrtí v  roce 1960 navázal kontakt s  geolo-
gem a archeologem dr. Žeberou, který s ním dokonce konzultoval 
svou publikaci Říp, hora v jezeru (Praha 1982) a v dopise velmi 
oceňoval Klenovu erudovanost. Svým nadšením pak Klen získá-
vá v Dobrušce a okolí další nadšené spolupracovníky.
	 Při svých archeologických výzkumech Klen spolupracoval 
také se Slavomilem Venclem z Archeologického ústavu ČSAV. 
Záměr věnovat své sbírky, výsledek celoživotního úsilí, dob-
rušskému vlastivědnému muzeu, se uskutečnil až po  Klenově 
smrti. Základního utřídění a  odborného zhodnocení Klenova 
odkazu se věnoval jak Dr.  Vencl, tak ještě Dr.  Fridrich, jeden 
z našich největších specialistů na období paleolitu. Několik dní 
tehdy pobývali v  téměř spartán-
ských podmínkách budovy muzea 
na Šubertově náměstí čp. 45, která 
se tehdy teprve začínala zprovoz-
ňovat a  nefungovala tam dokonce 
ani elektřina. Za  svou obětavou 
a  vysoce kvalifikovanou práci od-
mítli jakoukoli odměnu s  tím, že 
to je věc, kterou Janu Klenovi dlu-
ží za  jeho mnohaletou spolupráci. 
Muzeum tak získalo zcela jedineč-
ný komplet pravěkých artefaktů, 
dokumentující přítomnost člověka 
na území dnešní Dobrušky a jejího 
okolí ve všech prehistorických eta-

pách, a to počínaje již paleolitem, starší dobou kamennou. S vy-
užitím Klenovy sbírky a jeho terénních výzkumů zpracoval pan 
Josef Flégl, který oběma uvedeným specialistům rovněž pomá-
hal, několik publikací o pravěku Dobrušska, které jsou k dispo-
zici na webových stránkách muzea.
	 Jan Klen během svého života prozkoumal několik lokalit 
v  okolí Dobrušky a  jeho sbírka obsahuje desítky paleolitických 
artefaktů, avšak v laické veřejnosti nejpopulárnějším je jeho nález 
torza mamutího klu v hliništi křovické cihelny z roku 1960. Jan 
Klen pracoval v křovické cihelně, na jejímž místě dnes vyrostla 
skládka odpadu. Byl totiž ve vykonstruovaném politickém proce-

Současná podoba domu čp. 316.

Tak vypadal dům čp. 316 v šedesátých letech, kdy na něm visela 
velká dýmka.

Jan Klen.
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Maturitní foto
Miroslava Dismana.

su odsouzen k mnohaletému vězení a po propuštění našel práci 
pouze v křovické cihelně, rehabilitován byl pak po roce 1968.
	 V  roce 1963 kupuje Jan Klen s  manželkou sousední dům  
čp. 316 a zde až do konce života pořádá své archeologické sbír-
ky. Dnes dům č. 317, kde bydlel bratr Jiří s manželkou, mají noví 
majitelé, dům č. 316 je v  majetku Stanislava Vaněčka, vnuka 
Jana Klena.
	 Jan Klen zemřel 1. srpna 1983 v  Dobrušce, pochován je 
na „městském hřbitově“ v rodinném hrobě. 
	 Dům číslo 316 má ještě jednu zajímavost – v tomto domě pro-
vozoval živnost Karel Sochor, soustružník. Soustružníci vyráběli 
drobné předměty ze dřeva, ale i z rohoviny nebo „mořské pěny“. 
Asi nejznámějším z nich byl Alois Beer, …zhotovitel všech druhů 
soustružných, řezbář, brejlař a  pozlatitel…“, o  němž jsme již 
v tomto cyklu psali.
	 Jedněmi ze žádaných výrobků byly dýmky s troubelemi, špič-
ky k  doutníkům a  cigaretám, ale i  různé ozdoby k  tehdejšímu 
nábytku. Jako památka na tuto činnost visela na domě ještě v še-
desátých letech velká dýmka.                                             (jf, jm)

Současná podoba rodného domu Jana Klena v  ulici Fr. Kupky 
čp. 317.

	 Dobruška měla 
a  má mnoho slav-
ných rodáků. Lidí, 
kteří byli skuteč-
nými osobnostmi 
a  na  jejichž práci 
a  odkaz může být 
naše město hrdé. 
Lidí, kteří dokázali 
vyniknout v  nej-
různějších obo-
rech lidské činnosti  
a  jejichž jméno je 
vždy s  úctou vyslo-
vováno. 
	 Někteří se významným způsobem za-
psali i do historie našeho národa, zejmé-
na v  oblasti umění. Není však mnoho 
takových, kteří by se zasloužili o  rozvoj 
vědeckých disciplín. Jedním z  nich byl 
Miroslav Disman. Jeho osobnost byla 
v Dobrušském zpravodaji připomínána již 
v souvislosti s jeho rodným domem na ná-
městí F. L. Věka. 
	 Vědečtí pracovníci zpravidla nebýva-
jí na  výsluní zájmu veřejnosti. Výsledky 
jejich práce a  bádání jsou známé spíše 
jen užšímu okruhu vědecké obce, i  když 
mnohdy dosahují mezinárodního význa-
mu. Tak tomu je i  v  případě Miroslava 
Dismana.
	 Narodil se v  Dobrušce v  domě čp. 25 
na  náměstí, tedy ve  stejném domě, kde 
spatřil světlo světa i jiný významný dobruš-
ský rodák, český herec Karel Lier. Datum 
Dismanova narození je významné právě 
v  tomto roce, kdy od něj uplyne již rovná 
stovka let. Stane se tak přesně 20. července.
	 Po absolvování gymnázia v roce 1947 
vystudoval na Pedagogické fakultě Karlo-
vy univerzity obor andragogika, který se 
tehdy nazýval výchova a  vzdělávání do-
spělých. Dosažení vysokoškolského abso-
lutoria pro něj však představovalo pouze 
start na dráze vědeckého poznání. 

	 V  něm si vybral sociologii, disciplí-
nu nelehkou, nejen tím, že oblast jejího 
zájmu, lidská společnost, je mimořádně 
složitá. Po  nástupu komunistické moci 
v  únoru 1948 byla sociologie (ale i  jiné 
vědní obory, například kybernetika) pro-
hlášena za  buržoazní pavědu a  její stu-
dium u  nás bylo znemožněno. Až teprve 
v šedesátých letech začalo postupné uvol-
ňování i ve vědeckém životě a sociologie 
se mohla opět probudit k životu.
	 Podstatný podíl na jejím znovuvzkříše-
ní měl i Miroslav Disman. Od roku 1964 
působil jako odborný asistent na  fakultě 
osvěty a  novinářství Karlovy univerzity. 
Právě na  tomto pracovišti spolu s  Voj-
těchem Tlustým, Jaroslavem Klofáčem, 
Václavem Lamserem a  dalšími nadšen-
ci spoluzakládal sociologii jako studijní 
obor.
	 On sám se specializoval především 
na  aplikovanou sociologii, ještě přesněji 
pak na metody a techniky sociologického 
výzkumu. V roce 1967 byl spoluautorem 
vysokoškolské učebnice Úvod do  me-
tod sociologického výzkumu, která vyšla 
v  upraveném vydání znovu v  následují-
cím roce. Podílel se na ní kapitolou Terén-
ní sběr informací.
	 Na  fakultě patřil k  velmi oblíbeným 
pedagogům a  všichni jeho studenti rádi 
vzpomínají na jeho velmi vstřícný přístup, 
laskavost a  smysl pro humor. Dokonce 
i  ti, kteří měli možnost se s ním setkávat 
jen krátkou dobu. Sociologie je oborem 
(ostatně jako každá vědecká disciplína) 
mezinárodním a uvolnění politické a spo-
lečenské atmosféry v roce osmašedesátém 
znamenalo i  pro tuto disciplínu otevření 
nových možností na mezinárodním poli.
	 Miroslav Disman této možnosti využil 
a odjel na studijní pobyt do USA, na uni-
verzitu ve státě Oregon. Předpokládal, že 
se s nabytými zkušenostmi vrátí do vlasti, 
aby je mohl dál předávat svým studentům. 

Srpnová okupace a následné období počí-
nající normalizace však jeho osud obrátily 
jiným směrem. Věděl, že na českosloven-
ských vysokých školách začaly probíhat 
politické čistky a  logicky předpokládal, 
že i on by se stal jejich obětí. 
	 Zůstal proto v emigraci, kde mohl dále 
svobodně působit ve  svém vědeckém 
oboru. V  letech 1969–1970 přednášel 
na  univerzitě v  Santa Barbaře v  Kalifor-
nii a  zúčastnil se i  světové konference 
sociologů v San Francisku. Od roku 1970 
potom působil na  York university v  ka-
nadském Torontu. Zde se nejen zabýval 
metodologií výzkumu, ale i problémy po-
litické participace na  veřejném a  občan-
ském životě. Dále pokračoval ve  studiu 
volného času a ve volné vazbě na svá stu-
dia andragogiky se věnoval také sociolo-
gii stáří a  gerontologii. Kromě toho také 
psal učebnici ohledně noetického modelu, 
či pracoval na několika výzkumech o par-
ticipaci v kultuře.
	 Do vlasti se mohl vrátit až po sametové 
revoluci roku 1989. Znovu navázal na své 
působení na Univerzitě Karlově a  stal se 
spoluzakládajícím a  mimořádně platným 
členem týmu, zabývajícím se biografickou 
sociologií. V roce 1993 pak v nakladatel-
ství Karolinum vyšla jeho nejdůležitější 
vědecká práce – Jak se vyrábí sociologická 
znalost. Pokračovat v  další vědecké čin-
nosti mu bohužel nebylo dopřáno nadlou-
ho. Na následky pooperačních komplikací 
zemřel 22. září 1996 ve věku 71 let.
	 Miroslav Disman se výrazně zapsal 
do  moderní historie společenských věd 
a  výsledky jeho práce slouží jako zdroj 
i  inspirace pro nové generace studentů 
a  vědců v  oboru sociologie. Patří také 
k  těm dobrušským rodákům, kteří bez 
nadsázky dosáhli nadnárodní proslulos-
ti. Také proto by neměl být ani ve  svém 
rodném městě, k němuž se vždycky hrdě 
hlásil, nikdy zapomenut.                     (jm)

Miroslav Disman, slavný dobrušský rodák
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Ing.  Ladislav Horčička, výkonný ředitel 
Spolku F. L. Věka.

  Z kultury

Patnáct let na scéně aneb Festival F. L. Věka jubilejně 

	 Už patnácté pokračování má před sebou 
Festival F. L. Věka. Je to určitě krásné ju-
bileum, ale pořadatelé v čele s výkonným 
ředitelem Spolku F. L. Věka Ing.  Ladi-
slavem Horčičkou hledí hlavně dopředu, 
aby programem oslovili široké spektrum 
posluchačů a naplnili jejich očekávání.
 
Festival F. L. Věka slaví jubileum.  
Už 15 let přivádí do  regionu meziná-
rodně uznávané umělce a nabízí poslu-
chačům hudbu nejvyšší kvality. Co jste 
na rok 2025 připravili?
	 Letošní program zahrnuje 10 koncertů, 
jsou mezi nimi komorní akce i  opravdu 
velké koncerty. Začínáme 13. září v  Bo-
huslavicích a končíme 4. prosince v dob-
rušském Kině 70. Posluchači se mají 
opravdu na  co těšit. Opět uvedeme vir-
tuózní umělce i  ty nejlepší z  nastupující 
mladé generace, máme připraveno něko-
lik lahůdek pro tzv. fajnšmekry. 

Prozradíte něco ještě před oficiálním 
zveřejněním programu?
	 O  jednom koncertu už příznivci vědí, 
protože předprodej vstupenek na  něj je 
v plném proudu. Uskuteční se 4. října v to-
vární hale Koenig & Bauer v  Dobrušce 
a vystoupí na něm soubor fenomenálních 
hudebníků Janoska ensemble, který za-
hraje známou skladbu Čtyři roční období 
od Antonia Vivaldiho ovšem ve zcela jiné 
podobě, doslova z jiné perspektivy. Tento 
koncert jsem na jaře zažil na vlastní kůži 
a  musím říct, že to je skutečně světová 
hudební smršť. I  někteří špičkoví profe-
sionální umělci, kteří byli v sále přítomni, 
nechápali, co a jak je možné zahrát.
	 Ovšem hudební večery v industriálním 
prostředí budou letos dokonce dva. V pá-
tek 3. října se na stejném podiu představí 
skvělý klavírista Matyáš Novák s dopro-
vodem. 

Máte v rukávu i další lákadla?
	 Samozřejmě, vždyť slavíme jubileum. 
V pořadí druhý koncert festivalu má název 
Lilium mezi trním. Sopranistka Hana Bla-
žíková se souborem Collegium Marianum 
uvedou posluchače do  světa raně barokní 
hudby v Českém království a to hned v ně-
kolika kontrastech. Doporučuji zatrhnout 
si v diářích sobotu 20. září, protože se jed-

ná o naprosto výjimečnou hudební událost.
A  ještě příjemná informace pro abo-

nenty – do Deštného, kde se koncert bude 
konat, vás dovezeme festivalovým auto-
busem. 

Avizoval jste zakončení festivalu ve Spo-
lečenském centru – Kino 70 v Dobruš-
ce. Vloni tam sklidil velký aplaus Rudy  
Linka, kdo vystoupí letos?
	 Závěrečným koncertem pokračujeme 
v  představování děl spjatých s  Dobruš-
kou. Před dvěma roky jsme na  festivalu 
uvedli klavírní koncert Radima Drejsla 
a  na  rok 2025 jsme připravili další pře-
kvapení. Ve  čtvrtek 4. prosince zazní 
v  podání sboru a  orchestru Missa pasto-

ralis, kterou složil František Vladislav 
Hek, nejznámější osobnost spjatá s Dob-
ruškou, jejíž odkaz náš festival od svého  
vzniku šíří.

Pane řediteli, děkuji za  možnost na-
hlédnout do festivalové kuchyně a pro-
sím vás o závěrečné slovo. 
	 Na závěr bych chtěl uvést, že součástí 
jubilejního ročníku bude opět doprovod-
ný program v  podobě výstavy ve  spolu-
práci s Post Bellum, z.ú., která proběhne  
od 3. do 24. října v Dobrušce. Jsem pře-
svědčen, že černou minulost naší země je 
třeba připomínat neustále, ve  volebním 
roce obzvlášť.
	 Také zdůrazňuji, že v  informačním 
centru v  Dobrušce pokračuje prodej 
ABO vstupenek. Ve  výhodné ceně (sta-
čí si podělit částku deseti) jsou zahrnuty 
nejen všechny koncerty letošního pro-
gramu, ale i  rezervace míst v  koncert-
ních prostorech a  doprava festivalovým  
autobusem.
	 A  tou úplně poslední a  důležitou věcí 
je poděkování. Děkuji už nyní všem, kdo 
nás podporují a  kdo za  námi stojí 15 let 
nebo většinu té doby. Vážíme si podpo-
ry Ministerstva kultury a  Státního fondu 
kultury, Královéhradeckého kraje, měs-
ta Dobrušky, dále také Opočna, Solnice 
i obcí, kde koncerty pořádáme. Mimořád-
nou cenu pro nás má partnerství s firmou 
Servisbal Obaly. Jsme rádi za  spolupráci 
s  pivovarem Rampušák, o  dalších part-
nerech stále jednáme. Moc si ceníme 
našich abonentů a  příznivců, protože 
právě oni nám dávají signál, že Festival  
F. L. Věka je značkou trvalé kvality.

(eda)

Festival F. L. Věka už potřetí zavítá do  tovární haly. V  rámci jubilejního ročníku se 
na půdě Koenig & Bauer Grafitec uskuteční koncerty hned dva. 
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Herečka Marie Tomášová beseduje s Pavlem Taussigem a Janem 
Klusákem na šesté Dobrušské klapce.

75 LET
Ve  čtvrtek 

5. června se 
v  renesanč-
ní radnici 
města Dob-
rušky sešla 

na  pozvání starosty města vzácná di-
vadelní společnost, a  to u  příležitosti  
75. výročí od  založení loutkové scény 
Světa loutek. 
	 Starosta města Dobrušky Miroslav 
Sixta, místostarosta Jan Špaček, bývalý 
starosta Oldřich Klobas a vedení Kultur-
ních zařízení města Dobrušky pogratu-
lovali stávajícím členům k  půlkulatému 
výročí založení tohoto souboru. V  ofici-
ální části setkání byla připomenuta ně-
kdy až pohnutá historie souboru, spojená 

s  gratulací paní Jitce Kozubové. Ta již 
v  předchozích dnech, a  to už jako eme-
ritní principálka souboru, oslavila neu-
věřitelných 90 let! Po  předání vzácného 
oficiálního daru od  členů souboru, knihy 
Pavla Hénika Příběhy filmových fotogra-
fií Miloše Schmiedbergera, květin a  zá-
pisu do  radniční kroniky, následovala 
neoficiální část podvečera, kde se vzpo-
mínalo na  dnes již nežijící členy, zejmé-
na na  jednoho ze zakladatelů, Vladislava  
Balcara. 
	 Všem stávajícím členům, i těm bohužel 
již nežijícím, byla vyslovena slova vel-
kých díků. Nedivte se, tito všichni a bez 
výjimky, hráli a  hrají ve  svém volném 
čase, o svátcích, nedělích vždy bez nároku 
na jakoukoli odměnu!

Loutková scéna Svět loutek slavila 75

	 Absolventka DAMU se po jedné sezo-
ně v  oblastním divadle v  Jihlavě a  dvou 
sezonách v Plzni stala v  roce 1955 člen-
kou Národního divadla. Bylo jí šestadva-
cet let… 
	 Významný teatrolog František Černý 

Marie Tomášová. Herečka, kterou nám zakázali
napsal: „Marie Tomášová jako první při-
nesla na  Národní divadlo půvab součas-
ného mládí. Jako herečka jde za ideálem. 
Třebaže také individualizuje, tvoří vlastně 
vždy variantu jediného typu. Zadíváte-li 
se na několik snímků této herečky, nena-

jdete v tváři podstat-
né rozdíly. Bylo by 
ovšem nesprávné 
považovat tuto sku-
tečnost za  projev 
malých převtělova-
cích schopností, ne-
boť jde o záměr.“ 

V  roce 1965 ode-
šla uctívaná herečka 
s  režisérem Otoma-
rem Krejčou, poz-
dějším manželem, 
do  nově založeného 
Divadla Za  branou, 
které se proslavi-
lo po  celé Evropě. 
Jejím partnerem 
se stal Jan Tříska. 

V  roce 1972 však vládnoucí moc soubor 
rozehnala. V okamžiku, kdy by se Marie 
Tomášová začala převtělovat z  mladých 
žen do  starších, byla její tvorba násilně 
přerušena. Její herecké dílo nadlouho zů-
stalo torzem…
	 V roce 1991 se Marie Tomášová moh-
la vrátit na  jeviště v obnoveném Divadle 
Za  branou. V  novém uspořádání se však 
nenašly prostředky pro podporu meziná-
rodně proslaveného souboru, jehož čin-
nost tak znovu skončila. Psalo se o krutém 
osudu této mimořádné herečky. Ale 
na  škodě jsme byli my – diváci. To nám 
ještě velice erudovaně v publikaci vydané 
k Dobrušské filmové klapce napsal „náš“ 
Pavel Taussig.
	 Marie Tomášová zemřela v požehna-
ném věku 96 let dne 25. května 2025.
	 Nicméně její zřejmě „poslední vystou-
pení“ na veřejnosti bylo právě u nás, u nás 
v Dobrušce, kterou navštívila v září roku 
2021 u  příležitosti filmové přehlídky – 
Dobrušské filmové klapky.

Pavel Štěpán

	 P. S. Několik dní po tomto setkání bylo 
vedením města a  jeho kulturními a spor-
tovními složkami (sokolovna) rozhodnu-
to, že v příštím roce 2026 loutková scéna 
Světa loutek prodělá zásadní, a to zejmé-
na technickou rekonstrukci, která se bude 
týkat zázemí vodičů loutek a  scénického 
osvětlení. 
	 Za tento dárek všichni členové souboru 
– děti, dospělí, vodiči loutek, ti, kteří jim 
propůjčují hlas, a technický personál – dě-
kují!
	 Za živé i dřevěné herce, ovšem zejmé-
na za dětské diváky 

Pavel Štěpán, zástupce provozovatele 
souboru Světa loutek
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Literatura pro dospělé
Alena Mornštajnová
Čas vos
1. vydání, Host 2025, 320 s., 449 Kč
	 Bára a Ptáčník. Dva lidé, jejichž cesty se 
protnuly dávno předtím, než se ti dva potka-
li. Bára je přesvědčená, že její život by byl 
mnohem šťastnější, kdyby do něj před lety 
kdosi nezasáhl a nezměnil jeho směr. Minu-
lost už sice nevrátí, ale může se pokusit pře-
psat ji v  paměti lidí. Zatím však vyčkává, 
zabydluje se v novém domově a sází květiny. Ptáčník se na rozdíl 
od ní s minulostí naučil žít. Necítí se ukřivděný, nevadí mu, že ho 
lidé považují za podivína, ani ho netíží osamělost. K životu mu 
stačí svoboda, les a pozorování ptáků. Nebo snad ne? 

Literatura pro děti
Marcin Mortka
Tappi a polštářek pro Chichotka
1. vydání, Host, 2025, 56 s., 369 Kč
Ilustrace Marta Kurczewska
	 Vítejte v  kouzelném světě usměvavého 
Tappiho a  rošťáckého Chichotka! Dobro-
srdečný viking Tappi žije se svým malým 
sobím kamarádem v chalupě uprostřed Šep-
tajícího lesa. Každému přispěchá na pomoc, 
dobře poradí a všechny spory spravedlivě rozsoudí. Když někdo 
zlobí, tak dostane za uši. Kdo však hledá oporu, vždycky ji u něj 
najde. Pro Chichotka i ostatní zvířátka a pohádkové lesní bytosti 
je vlastně takovým tátou. Velikým, silným a neohroženým.
	 Přesto se i  Tappi občas něčeho bojí. A  víš, co pak udělá? 
Všechny obavy svěří svému polštáři. A přesně takový by se zrov-
na hodil i Chichotkovi. Jenže kde ho sehnat?

Městská knihovna

Výběr z knižních novinek – červenec 2025
Beletrie pro dospělé 
Hana Frištenská Štarková	 Po krk v teplé vodě
Kristina Lüding	 Greta Garbo
A.J. Finn	 Konec příběhu
Karin Smirnoff	 Můj bratr 
František Niedl	 Baron Trenck
Tereza Bartošová	 Svatební košile
Jan Vavřík	 Ve stínu levandule
J. D. Barker	 O čem se nemluví
Jeffery Deaver	 Kamenná opice
Jules Wake	 S láskou od jezera
Tamara Duda	 Dcerka
Katherine Arden	 Hřejivé ruce duchů
Helena Epstein	 Nalezená minulost
Ali Hazelwood	 Teorie lásky
Stephanie Archer	 Tah na branku
Jela Abasová	 Tři čtvrtě na šílenství
Zuzana Strachtová	 Devět dní
Saara El-Arifi	 Faeské pouto

Naučná literatura pro dospělé
František Vorel	 Tady Vorel, pitevna
Jiří Mach	 Kriminální případy ze starých časů 
Oldřich Hulc	 Probuzení jara
Napoleon Hill	 Jak správně nastavit svou mysl
Sabine Kuegler	 Už neplavu tam, kde jsou krokodýli

Zoomigurumi	 Háčkované hračky 
Denisa Prošková	 Malířky – 48 jmen, která nezapadla 
	 v dějinách umění psaných muži

Literatura pro děti  
Írisz Agócs	 Nakresli bramboru!
Tomáš Syrovátka	 Pohádkopis
Daniela Krolupperová	 Jak motýlí víla ztratila jméno
Erika McGann	 Barnabáš a zlatý stroj
Mark Dawson	 Velký pašerácký případ
Nancy Springer	 Enola Holmesová
Charly Art	 Měsíční vlci
Simon Mugford	 Fotbalové superhvězdy:
	 Vinícius Jr. Válí
T. J. Millner	 Patrik Schick

Novinky v audioknihách
Jo Nesbo	 Noční dům
Hana Radulićová	 Esterčini otcové
Cyril Höschl	 Tak o co jde? – Jak číst svůj život
Tomáš Etzler	 Novinářem v Číně 1 a 2
Radkin Honzák	 Hoď je za hlavu – 50 toxických vět, 
	 které nám ničí život
Arnošt Goldflam	 Táta a jeho syn
Jiří Boudník	 A zalévej kytky (příběh uprchlíka)
Betty MacDonaldová	 Co život dal a vzal

Náš tip pro tento měsíc: UPOZORNĚNÍ
NA ZMĚNU VÝPŮJČNÍ DOBY

V DĚTSKÉM ODDĚLENÍ O PRÁZDNINÁCH
Během letních prázdnin (tj. od 30. 6. do 31. 8. 2025)

bude pozměněna výpůjční doba v dětském oddělení na dny:
pondělí, středa, pátek 8.30–11.30 hod.

Výpůjční doba oddělení pro dospělé se nemění.

KNIHOVNA NA DOBRUŠSKÉM KOUPALIŠTI
	 Návštěvu koupaliště si kromě koupání můžete opět zpříjemnit 
i čtením. Ve vstupní části naleznete naši letní knihovničku s kni-
hami různých žánrů od  detektivek, románů, sci-fi až po  knihy 
dětské či naučné. Kdokoliv si zde může vybrat knihu, odnést si 
ji domů a po přečtení ji vrátit, případně si ji nechat. V průběhu 
prázdnin jsou knihy neustále doplňovány.  

VYHLÁŠENÍ VÍTĚZŮ SOUTĚŽE LOVCI PEREL
	 I  v  letošním školním roce se uskutečnila soutěž na  podporu 
dětské čtenářské gramotnosti „Lovci perel“. Věkové rozmezí čte-
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nářů bylo opravdu pestré. Soutěže se zúčastnily děti od 7 do 13 
let, přičemž převažovali žáci druhých tříd. Zvítězil Filip Hoj-
ný (3. tř.) s  24 přečtenými knihami, druhý skončil Jan Bartoš  
(2. tř.) s 22 přečtenými knihami a na třetí příčce se umístil Josef 
Hajdík (2. tř.) s 21 přečtenými knihami. Všem výhercům gratu-
lujeme. Nový ročník naší čtenářské soutěže bude startovat opět  
v říjnu 2025.

PASOVÁNÍ PRVŇÁČKŮ NA ČTENÁŘE
	 V  úterý 10. a  ve  čtvrtek 12. června jsme do  naší knihovny 
pozvali žáčky prvních tříd dobrušských základních škol na kaž-
doroční slavnostní obřad „Pasování na čtenáře“.
	 Na děti v knihovně čekala vzácná návštěva z Ratibořic, paní 
kněžna Kateřina Zaháňská se svou sestrou kněžnou Paulínou 
Zaháňskou a paní spisovatelka Božena Němcová. Poté, co děti 
pomohly nalézt ztracené ilustrace do  nové pohádkové knihy 
a ukázaly, že se písmenek nebojí, byly paní kněžnou pasovány 
na čtenáře. Staly se tak členy řádu milovníků knih.

Pro dětské i dospělé čtenáře: 
1. červenec až 31. srpen ve výpůjčních hodinách  

LÉTO S PŘEKVAPENÍM
aneb Vyberte si knižního partnera pro horké letní dny

	 Nesuďte knihu podle obalu a půjčte si tajemný balíček s kni-
hou. Může to být knižní láska hned na  druhý pohled. Přijďte 
si vypůjčit knihu naslepo a  až doma zjistíte, jakou jste si při-
nesli. V obou půjčovnách na vás budou čekat zabalené balíčky, 
ve kterých se skrývají naše knižní tipy. Na každém balíčku na-
jdete malou nápovědu s upřesněním žánru. Můžete se tak dostat 
ke knihám, které by vás nikdy ani nenapadlo si vypůjčit. 

Krásné léto přejí vaše knihovnice! 

ŽIVOTNÍ JUBILEA

Jaroslav Svoboda	 96 let	 Dobruška, Na Budíně
Josef Hampl	 94 let	 Dobruška, Čs. odboje
Ing. Petr Brandejs	 80 let	 Dobruška, Na Budíně
Josef Buryanec	 80 let	 Dobruška, Tyršova
Pavel Füzek	 80 let	 Dobruška, Orlická
Daniela Füzková	 75 let	 Dobruška, Orlická
Josef Fišer	 70 let	 Dobruška, Družstevní
Eva Kárníková	 70 let	 Dobruška, Laichterova

Oslavencům přejeme pevné zdraví
a dostatek životního elánu a optimismu.

Všichni uvedení občané udělili souhlas se zveřejněním. 

V červenci oslaví významná životní jubilea

Hana Vondráčková	 1944	 Dobruška
Marie Cvrčková	 1934	 Domašín
Marta Voborníková	 1936	 Dobruška
Václav Šmíd	 1938	 Dobruška
Václav Rašek	 1940	 Dobruška

Čest jejich světlé památce!

ROZLOUČENÍ
 SE ZESNULÝMI

V květnu z našich řad odešli 

  Společenská kronika
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  Ze škol

Maturitní zkoušky na gymnáziu v Dobrušce
Letošní maturitní 

zkoušky na  dobrušském 
gymnáziu se vydařily. 
Z  padesáti přihlášených 
k  nim bylo připuštěno  
48 žáků, přičemž ve stát-
ní části jsme zaznamenali 
100% úspěšnost. Do-

konce výsledky zkoušky z  matematiky 
v osmiletém oboru byly v médiích ozna-
čeny jako nejlepší v  kraji na  srovnatel-
ném typu studia. Školní část maturitních  
zkoušek se nepodařilo absolvovat zcela 
„bez ztráty kytičky“, ale při celkovém 
počtu přes 350 povinných součástí ma-
turity nepovažujeme malé jednotky ne-
úspěšných výsledků za  prohru. Naopak, 
je třeba pochválit všechny absolventy 
za jejich pilnou přípravu i solidní výkony  
a současně jim popřát dobrý start do nové 
etapy jejich dalšího života.                  (hb)

Úspěch Matěje Hojného v celostátním finále
Geografické olympiády
	 Celostátní kolo 27. ročníku Geografic-
ké olympiády bylo již tradičně zorganizo-
váno jako dvoudenní akce, která proběhla 
28. a  29. května v prostorách Přírodově-
decké fakulty Univerzity Karlovy v Praze 
na Albertově.
	 Do  finále kategorie C se probojovalo 
24 nejlepších osmáků, deváťáků a věkem 
odpovídajících „gympláků“ ze všech kra-
jů naší republiky. Naši školu a náš kraj re-
prezentoval Matěj Hojný z 4. G jako vítěz 
krajského kola.
	 Soutěž byla náročná, prověřila teo-

Poznámka
ředitelství školy
	 Článek podobného znění vychá-
zí v  Dobrušském zpravodaji v  tuto 
dobu po celá léta téměř každoročně, 
jenom jména účastníků soutěže se 
mění. Pisatel je však obvykle stej-
ný. A protože Mgr. František Chudý 
odchází po čtyřiceti letech učitelské 
práce v naší škole na odpočinek, rádi 
bychom řekli: „Děkujeme mnoho-
krát, stálo to za to! A přejeme samo-
zřejmě dlouhá léta ve zdraví.“    (hb)

retické znalosti i  praktické dovednosti. 
Probíhala v učebnách fakulty i v členitém 
terénu v okolí blízkého Vyšehradu. Matěj 
si vyzkoušel i ubytování na studentských 
kolejích a stravování v menze.
	 Do mezinárodního finále v Litvě, kam 
postupovali nejlepší čtyři, se sice neprobo-
joval, ale skončil v první desítce. Koneč-
ným devátým místem překonal i  loňské 
třinácté Tomáše Březovského a prokázal, 
že naši studenti se mohou v zeměpisných 
znalostech a dovednostech důstojně měřit 
s nejlepšími v republice.                     (ch)
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Maturitní zkoušky úspěšně za námi

	 Letošní maturitní zkoušky jsou úspěš-
ně za námi. Maturanti se museli popaso-
vat postupně s mnoha výzvami v podobě 
testů, písemek a zkoušení. 
	 Vše odstartovalo v  dubnu slohový-
mi pracemi z  českého a  anglického ja-
zyka. Následovaly praktické maturitní 
zkoušky, kde žáci prokazovali své zna-
losti a  dovednosti jak ve  výpočtech, tak 
při řešení konkrétních odborných úkolů. 
V květnu pak přišla na řadu státní část ma-
turity – testy z českého jazyka, matematiky  
a angličtiny.
	 Vrcholem pak byly ústní zkoušky před 
komisí, které probíhaly během posledních 
dvou květnových týdnů. Během nichž ne-

Miriam Barešová se dokázala prosadit v mezinárodní soutěži
	 Studentka dobrušského gymnázia Mi-
riam Barešová (5. G) byla za  vynikající 
výsledky v  celostátním kole Matematic-
ké olympiády nominována do  týmu ČR 
na  13. ročník ČESKO-POLSKO-SLO-
VENSKOU MATEMATICKOU OLYM-
PIÁDU JUNIORŮ, která se konala 
18.–21. května v polském Szczyrku. 
	 Zde po  vynikajícím výkonu obsadila 
výborné 4. místo v  soutěži jednotlivců, 
v týmové soutěži se pak umístila na krás-
ném 5. místě.
	 Miriam k tomuto mimořádnému výko-
nu blahopřejeme a děkujeme za úspěšnou 
reprezentaci školy.                                 (pc)

chyběly emoce – někdy smích, jindy ner-
vozita nebo dojetí. Vše ale nakonec dobře 
dopadlo.
	 Na  slavnostním předání vysvědče-
ní, které se letos konalo v Kině 70 – dě-
kujeme městu Dobruška za  poskytnutí 
prostor – si své maturitní vysvědčení pře-
vzalo celkem 74 úspěšných absolventů. 
Z oboru elektrotechniky ukončil studium 
s  vyznamenáním jeden student, v  oboru 
informačních technologií jich bylo hned  
dvanáct.
	 Všem novým absolventům srdečně 
gratulujeme a  přejeme jim hodně štěs-
tí a  úspěchů v  jejich dalším profesním 
i osobním životě.

Mgr. Naďa Pochobradská,
učitelka humanitních předmětů
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	 V  posledním květnovém týdnu bývá 
na naší škole speciální režim. Čtvrté roční-
ky zápolí před maturitní komisí a skládají 
svou zkoušku z dospělosti. Třetí a druhé 
ročníky jsou mimo školu na odborné praxi 
a ověřují si své teoretické znalosti s reál-
ným světem. A ve  škole nám zůstaly jen 
první ročníky, co s  nimi? Rozhodli jsme 
se, že to využijeme a  poslední květnový 
týden je ve znamení projektového vyučo-
vání. V loňském roce jsme si to v pilotním 
projektu ověřili a letos se jelo již v zave-
deném scénáři. 
	 Běhen týdne prošli všichni studenti 
prvního ročníku speciálními worksho-
py. Jeden celodenní program byl věno-
ván metodám učení. Žáci si zkusili učení 
ve spěchu a ověřili si na sobě rychlý úby-
tek takto získaných znalostí. Seznámili se 
s různými metodami učení, jejich výhoda-
mi a  nevýhodami. Týmové učení si žáci 
vyzkoušeli na upravené verzi Cimrmano-
vy hry Dlouhý, Široký a Krátkozraký. 
	 Druhý program byl věnován finanč-
ní gramotnosti. Žáci si procvičili známé 
pojmy a  formou hry se přiučili novým. 
Hlavním prvkem tohoto programu byla 
tvorba rodinného rozpočtu. Žáci ve skupi-
nách dostali modelový příběh domácnos-
ti. Nejprve měli vytvořit týdenní nákupní 

seznam a podle něj vypočítat měsíční ná-
klady na nákup potravin a drogerie. Pak si 
každá domácnost sestavila svůj rozpočet 
a určila si sen, na jehož splnění bude rok 
šetřit. Během roku se mohou stát různé 
nečekané události, které zasáhnou do roz-
počtu, tuto náhodu simulovalo „kolo 
osudu". Po  dvanácti měsících proběhlo 
vyhodnocení roku a  nenadálých událostí 
a  hlavně možnost splnění snu. S  radostí 
můžeme konstatovat, že všechny domác-
nosti si dokázaly našetřit a  sen si splnit 
a  žáci si odnesli mnoho užitečných po-
znatků, které mohou uplatnit každý den.
	 Třetí program se jmenoval Letecký 
den. Žáci vyráběli rakety, které odpalo-
vali na školní zahradě. První rakety byly 
lihové a létaly do dálky. Druhý typ rake-
ty, octový, byl vyslán do  výšky. Některé 
dosažené vzdálenosti byly obdivuhodné. 
Ve druhé části si vyrobili brouka z kartá-
če a  motorku. Museli vymyslet vyváže-
ní, dekorace a  rozložení prvků tak, aby 
se jejich brouk pohyboval co nejlépe. 
V  poslední části dne bylo úkolem vyro-
bit padák tak, aby se zavěšené vajíčko 
ani po  pádu z  třetího patra nerozbilo. 
Žáci se zadaných úkolů zhostili kreativ-
ně a  vzniklo tak mnoho krásných raket, 
veselých brouků a  zajímavých padáků. 

Projektový týden pro první ročník v SPŠel•it
Někteří parašutisté přežili, jiní se rozbili 
už během konstrukce padáků. Celý den se 
všichni výborně bavili a  získali spoustu  
znalostí z fyziky.
	 Čtvrtý program byl nazván IT-Elektro 
degustace a  zavedl žáky do  instalačních 
dílen. Vyzkoušeli si zapojit a  rozsvítit 
světlo, k čemuž si museli připravit kabe-
ly a vše správně a pokud možno úsporně 
rozmístit. Ve druhé části žáci pracovali se 
schématy a značkami a zapojovali jedno-
dušší obvody na nepájivém poli. Ve  třetí 
části probírali počítačové sítě a vyzkouše-
li si práci s datovými kabely. 
	 V  pátek jsme týden zakončili nejprve 
zpětnou vazbou, kde žáci hodnotili jed-
notlivé programy i projektový týden jako 
celek. Hlasovali pro nejzábavnější, nejpří-
nosnější a  nejužitečnější program a  psa-
li slovní hodnocení. Poté přijely dámy 
z  Tyfloservisu, představily nám svou 
organizaci a  vedly workshop zaměřený 
na  nevidomé. Žáci si vyzkoušeli, jaké je 
být nevidomý, a seznámili se s pomůcka-
mi a postupy, které handicapovaným po-
máhají každý den.
	 Věříme, že studentům tento týden při-
neslo mnoho praktického a nového a byl 
i zdrojem zábavy a spolupráce.

Za realizační tým Mgr. Ivana Tláskalová

Velký sál Společenského centra – 
Kina 70 v  Dobrušce neslouží pouze 
milovníkům divadla a  filmů, ale může-

te zde potkat účastníky dalších společenských akcí z  různých 
organizací a  také ze škol. A  tak sem poslední květnový pátek 
našlo cestu téměř šedesát nových absolventů maturitních oborů 
za  Střední školy – Podorlické vzdělávací centrum z  Dobrušky,  

Úspěšní absolventi už mají svá maturitní vysvědčení
aby si z rukou svého ředitele a třídních učitelů převzali maturitní 
vysvědčení.
	 Slavnostní odpoledne zahájila hymna studentů Gaudeamus 
igitur. Po  ní už se ujal slova ředitel školy Marian Kubala. Ten 
nejdříve popřál všem úspěšným absolventům k jejich významné-
mu kroku, na který čekali dlouhé tři nebo čtyři roky. Zdůraznil, 
že všichni mají ve svém životě zúročit to, co se ve škole naučili, 
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a  to třeba i  studiem na  vysoké škole, kam už někteří zamířili. 
Projev zakončil krátkým poselstvím nejen pro všechny čerstvé 
maturanty, ale i pro všechny přítomné – Žij, abys mohl žít. A pro-
tože škola má velmi vřelé vztahy s městem Dobruškou, pozdravil 
plný sál také místostarosta města Jan Špaček, který se pak obrátil 
k absolventům s tím, že je rád, že Dobruška se na několik let stala 
pro maturanty „novým“ domovem a že věří, že se do ní budou 
i v budoucnu rádi vracet. 
	 Po tomto slavnostním úvodu už si pro své maturitní vysvěd-
čení přicházeli jednotliví absolventi ze čtyřletých maturitních 
oborů Informační technologie se zaměřením na  grafiku nebo 
robotiku a z oborů Mechanik seřizovač a Mechanik strojů a za-
řízení. Poslední nakonec byli absolventi z  nástavbového studia 
Podnikání. V závěru celého slavnostního aktu vystoupila Martina 
Rýznerová právě z oboru Podnikání, která všem přítomným uči-
telům a zaměstnancům školy poděkovala jménem všech nových 
absolventů za  krásné roky studia, které ve  škole mohli všichni 
strávit. 

Letošní 74. ročník  
matematické olympiá-
dy byl pro nás úspěš-
ný. Po  prokousání se 
domácím kolem ma-
tematických příkladů 

se ve  středu 2. dubna rozjeli dva žáci 
ZŠ Pulická do  Rychnova nad Kněžnou. 

Matematická olympiáda
Za  sedmáky Lukáš Janeček a  za  osmý 
ročník Ivo Kresta. Oba zvládli okresní 
kolo a  stali se úspěšnými řešiteli okres-
ního kola matematické olympiády. Jako 
jedni z mála žáků základních škol obstáli 
v  konkurenci gymnazistů. Předání diplo-
mů a cen už byla jen zasloužená odměna.  
Gratulujeme!                                   (mvm)

Den na dopravním hřišti
	 Ve  čtvrtek 29. května žáci 4. roční-
ku ZŠ Pulická navštívili dopravní hřiště 

v Rychnově nad Kněžnou. Po celoročním 
kurzu dopravní výchovy ve škole si moh-

li vyzkoušet nabyté 
vědomosti přímo 
na  dopravním hřišti 
s  dopravními znač-
kami a  kruhovým 
objezdem.

Nejdříve si 
v  učebně vyzkou-
šeli test s  otázkami, 
který absolvují žáci 
na dopravní soutěži. 
Dostali informace 
o  tom, jak vyřešit 

situaci na  křižovatce bez značek, na  kři-
žovatce se značením, semafory nebo 
na křižovatce řízené příslušníkem  
policie.
	 Potom si s  provádějícím odborníkem 
prošli dopravní hřiště pěšky, kde si vy-
světlovali různé dopravní situace. Po  se-
řízení výšky sedel na kolech jezdili různé 
časové intervaly na dopravním hřišti. Uči-
li se upažovat při odbočování, dávat před-
nost zprava, zastavovat na stopce nebo jet 
správným směrem na kruhovém objezdu. 
Všichni se velmi snažili a odnesli si nové 
poznatky a zkušenosti, které se jim budou 
hodit v dalších letech.                           (jp)

	 Velmi příjemné odpoledne pak už zakončila naše národní 
hymna. Po  ní se ještě celé jeviště zaplnilo novými maturanty, 
aby se na památku vyfotili na společnou fotku. A pak se všichni 
rozjeli domů a noví maturanti vstříc novému životu…        (jme)
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	 Ve čtvrtek 5. června byla ranní výuka v rukou policejního pre-
ventisty Jaroslava Matouška. Deváťákům objasnil temné stránky 
užívání návykových látek. Na výukovém videu, které bylo zpra-
cováno podle skutečného životního příběhu mladé slečny, se žáci 
zamýšleli nad otázkami souvisejícími nejen s  užíváním drog. 
Žáci 8. B se pak od preventisty dozvěděli jak se chovat bezpečně 
v kyberprostoru.                                                                  (pnh)

Besedy na téma
návykové látky a bezpečně
v kyberprostoru

	 Za  uplynulý školní rok jsme v  rámci 
školního parlamentu ZŠ Františka Kupky 
připravili řadu pestrých akcí, které oživily 
běžné školní dny, přinesly radost, zamyš-
lení i spolupráci napříč ročníky.

Uplynulý školní 
rok byl pro naši školu 
v  mnoha ohledech vý-
jimečný – byl totiž prv-
ním, který jsme prožili 
ve  výrazně obměněném 

personálním složení. Do  pedagogického 
sboru přibyla přibližně čtvrtina nových 
kolegů, kteří obohatili náš tým svými zku-
šenostmi, nápady a  chutí tvořit. Velmi si 
ceníme toho, že se novým učitelům poda-
řilo rychle zapojit do chodu školy, a jsme 
rádi, že se všichni rozhodli na naší škole 
působit i nadále. Představuje to velmi dů-
ležitý krok k personální stabilizaci učitel-
ského sboru.
	 Za  uplynulé měsíce se nám podařilo 
uskutečnit celou řadu změn, které posou-
vají školu správným směrem. Zřídili jsme 
nové Školní poradenské pracoviště, vytvo-
řili jsme nové školní logo, aktualizovali 
jsme webové stránky, zavedli jsme nový 
informační systém EduPage a  upravili 
školní řád. Díky podpoře zřizovatele se 
podařilo vybudovat i zcela novou sborov-
nu, která učitelům poskytuje příjemné, dů-
stojné a moderní zázemí pro jejich práci.

Škola, která žije. Ohlédnutí za školním rokem očima ředitelky
	 Změny se ne-
týkaly jen peda-
gogického sboru 
– významnou pro-
měnou prošla také 
školní jídelna. Zde 
byla personální pro-
měna ještě výrazněj-
ší a  nastoupil téměř 
celý nový tým, který 
odvádí skvělou prá-
ci, přestože funguje 
ve  ztížených pod-
mínkách. Část vybavení už totiž nevyho-
vuje současným požadavkům, a proto nás 
v budoucnu čeká investice do moderniza-
ce. O to víc si vážíme toho, že i přes tyto 
překážky připravuje chutná jídla, která 
mají u strávníků velký úspěch. 
	 Školní rok ale nebyl jen o  změnách 
a  každodenní práci – důležitou součástí 
byly i chvíle, které jsme mohli prožít spo-
lečně. K těm nejpovedenějším akcím bez-
pochyby patřily Dušičkový běh, Voňavé 
Vánoce a Velikonoční jarmark. Právě při 
takových událostech je vidět, jak dobře 
umíme táhnout za jeden provaz, a to nejen 

učitelé, ale také žáci a v neposlední řadě 
i  jejich rodiče, kteří tyto akce hojně na-
vštěvují. Moc si toho vážíme, protože tím 
nepodporují jen své děti, ale celou školu. 
	 V příštím školním roce nás čeká revize 
školního vzdělávacího programu (ŠVP), 
a to v návaznosti na nedávno vydaný nový 
rámcový program vzdělávání. Jakkoliv to 
nebude snadná práce, vnímáme to jako vel-
kou příležitosti po  čase aktualizovat naše 
osnovy a doplnit je o celou řadu nových prv-
ků, které – jak doufáme – lépe připraví naše 
děti na  svět, který je čeká. Výuku se však 
snažíme zlepšovat i  nad rámec povinných 
osnov. Máme proto například rozjedna-
nou spolupráci s  rodilou mluvčí angličtiny 
a  jednáme také s  profesionálním trenérem 
tělesné výchovy, který by vedl hodiny spo-
lečně s  našimi pedagogy. Jazyky, pohyb 
a digitální technologie totiž patří mezi naše 
priority, které chceme dále rozvíjet.
	 Na  závěr bych ráda poděkovala všem 
– žákům, rodičům i kolegům – za důvěru, 
spolupráci a  podporu. Přeji vám krásné 
léto plné odpočinku a radosti.

Mgr. Kateřina Kvíčerová, 
ředitelka ZŠ Františka Kupky

Školní parlament – co všechno jsme letos stihli?
	 Na podzim jsme si připomněli Meziná-
rodní den laskavosti – potěšili jsme paní 
kuchařky drobným překvapením a  také 
připravili milou pozornost pro návštěvní-
ky hřbitova v období Dušiček. V prosinci 

jsme u  příležitosti 
Dne lidských práv 
uspořádali promí-
tání filmu Náram-
ky od  Kamar, které 
mezi žáky podnítilo 
zajímavou disku-
zi týkající se nejen 
práv dětí žijících 
v  mimoevropských 
oblastech.

V  prvních měsí-
cích roku 2025 se 
naše škola zahalila 
do  barev – a  to ne-

jen v  rámci Dne bláznivých účesů, ale 
i  během Ponožkového dne, který jsme 
uspořádali 21. března na  podporu pově-
domí o  lidech s Downovým syndromem. 
V  březnu jsme navíc v  rámci Měsíce 
knihy zorganizovali krásnou čtenářskou 
akci, kdy starší žáci z druhého stupně četli 
o velké přestávce pohádky a příběh mlad-
ším spolužákům z prvního stupně.
	 V  dubnu jsme se zaměřili na  zdraví 
a  životní prostředí – vyhlásili jsme Den 
zdravých svačin a na Den Země jsme se 
připojili k  celorepublikové akci Ukliď-
me Česko. Také jsme založili vyvýšené 
záhony, kde si pěstujeme vlastní bylinky 
a zeleninu. Za pomoc s  jejich vybudová-
ním patří velký dík panu školníkovi Ptáč-
kovi a paní Raškové – bez nich bychom to 
nezvládli. 
	 V  květnu jsme pak uspořádali již tře-
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tí ročník závodů autíček na  dálkové ovládání. Ty letos popr-
vé opanovali pouze závodníci z  řad chlapců, a  tak doufáme, že 
do příštích ročníků se nám podaří opět nalákat i nějaké závodnice.
	 Odměnou za  celoroční práci byla zástupcům Školního par-
lamentu návštěva Poslanecké sněmovny Parlamentu České 
republiky – mohli si na  vlastní oči prohlédnout, kde se tvoří 
zákony, a nasát atmosféru „velké politiky“. Za výbornou organi-
zaci a finanční záštitu této akce děkujeme Místní akční skupině 
POHODA venkova Dobruška.
	 Školní rok zakončíme s  úsměvem – Dnem bez tašek a Py-
žamovým dnem. Obě tyto akce se konají až po uzávěrce tohoto 
čísla Zpravodaje, proto pokud vás zajímá, jak se tyto akce vyda-
řily, můžete se podívat na  fotky na našem webu, Facebooku či 
Instagramu. 
	 Děkujeme všem, kdo se zapojili – ať už nápadem, organizací 
nebo jen morální podporou a účastí na našich akcích. Těšíme se, 
co společně vymyslíme příští rok!

Michaela Prouzová a Radka Skočdopolová, 
koordinátorky školního parlamentu

	 Na  začátku června se žáci a  pedago-
gové ZŠ Opočenská vydali na  celodenní 
exkurzi, která spojila svět techniky s krá-
sami přírody. Cílem výletu bylo Muzeum 
stavebnice Merkur v  Polici nad Metují 
a Farma Wenet nedaleko Broumova.
	 Den odstartoval návštěvou legendární 
expozice věnované české kovové staveb-
nici Merkur. Program zahájil kreativní 
workshop, během něhož si každý návštěv-
ník z dostupných dílků sestavil vlastní klí-
čenku ve  tvaru panáčka. Tento originální 
výrobek si pak mohli odvézt domů na pa-
mátku. Všichni pracovali se zájmem a mno-
zí překvapili svou šikovností i trpělivostí.
	 Po  tvořivé části následovala komento-
vaná prohlídka muzea. Expozice nabídla 
působivé modely z  Merkuru – od  vlaků 
a  mostů po  letadla, jeřáby a  historické 
stavby. Velkou pozornost si získala také 

V  pondělí 2. červ-
na se v Základní škole 
Opočenská uskutečnila 
tradiční oslava Me-
zinárodního dne dětí. 

Tato každoroční akce patří mezi velmi oblí-
bené a letošní ročník byl výjimečný tím, že 

Hravé dopoledne plné her, smíchu a pohybu
se do její realizace aktivně zapojili i zákon-
ní zástupci některých žáků, kteří pomáhali 
přímo na  stanovištích. Učitelé připravili 
bohatý program plný hravých, dovednost-
ních i  pohybových aktivit. Ve  venkovním 
areálu místní sokolovny, která sousedí 
s  naší školou, byla rozmístěna stanoviště, 

na  kterých si všichni zú-
častnění mohli vyzkoušet 
různé aktivity, které podpo-
rovaly rozvoj jejich  jemné i  
hrubé motoriky, trpělivost, 
koordinaci, přesnost, rov-
nováhu, sílu a  vytrvalost. 
Jednotlivé činnosti nebyly 
zaměřeny pouze na  do-
vednosti žáků a  jejich 
manuální zručnost, ale 
i  na  kognitivní schopnos-
ti jako paměť, pozornost, 
logické myšlení a  kreativi-
tu. Nedílnou součástí byla 

i podpora vzájemné komunikace a koopera-
ce, schopnosti hrát fair play a umění přijímat  
i prohru.

Celá akce přispěla k posílení pozitivní 
atmosféry ve škole a podpořila well-being 
žáků – tedy jejich duševní pohodu, radost 
z pohybu, spolupráce i úspěchu.
	 Zvláštní poděkování patří zákon-
ným zástupcům, kteří se aktivně zapojili 
do organizace a obsluhy jednotlivých sta-
novišť. Jejich přítomnost žáky velmi po-
těšila a dodala akci výjimečný charakter. 
Společně se nám podařilo vytvořit pro-
středí, kde si každý našel to své – ať už 
měl raději sport, tvoření, nebo vědomost-
ní úkoly.
	 Celý den se nesl v duchu smíchu, nad-
šení a přirozeného učení hrou. Věříme, že 
si žáci odnesli nejen drobné odměny, ale 
hlavně příjemné vzpomínky na  den plný 
zážitků, radosti a společného sdílení. Tě-
šíme se zase za rok!   

Dobrušské školáky nadchla technika i příroda
funkční mechanická zařízení, která ukáza-
la, jak lze stavebnici rozpohybovat. Mno-
zí přihlížející si při prohlídce uvědomili, 
že i hračka může inspirovat k  technické-
mu myšlení a rozvíjet kreativitu.
	 Po technickém dopoledni čekala účast-
níky změna prostředí – výlet pokračoval 
na  Farmě Wenet, která je uvítala svým 

klidem, rozkvetlými květinami a  keři. 
Žáci se mohli volně procházet mezi vý-
běhy, poznávat domácí i exotická zvířata 
a pozorovat jejich chování. Mezi největší 
lákadla patřili klokani, lamy, emu, pštrosi, 
kozy a oslíci. Některé z nich bylo možné 
dokonce i pohladit či nakrmit.
	 Součástí farmy byl i  dětský koutek 
a  pocitový chodníček, který vedl mezi 
výběhy a nabídl zábavnou a smyslově za-
jímavou aktivitu. Den zakončilo společné 
posezení u  ohniště, kde si žáci a  učitelé 
opekli špekáčky, sdíleli zážitky a užili si 
pohodovou atmosféru v přírodě.
	 Celá exkurze proběhla ve  skvělé nála-
dě, s  pestrým programem a  aktivní účastí 
všech žáků, kteří si kromě vlastnoručně 
vyrobené klíčenky odvezli domů i mnoho 
hezkých vzpomínek na  den plný zážitků, 
jenž jim ještě dlouho zůstane v paměti.  
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	 Ve  čtvrtek 5. června se naši žáci jako 
každý rok zúčastnili 21. ročníku kraj-
ské soutěže ZŠ a  ZŠ speciálních Králo-
véhradeckého kraje s  názvem „Mladý 
zdravotník ČČK“ v Úpici. Po předcháze-
jící pečlivé přípravě v  dobrovolném zá-
jmovém útvaru Mladý zdravotník hravě 

Účast na zdravotnické soutěži
zvládli teoretické otázky i praktickou část 
v  poskytování první pomoci zraněným, 
testy z dopravní výchovy, prokázali vědo-
mosti o  zdravém životního stylu i  dobré 
znalosti v určování léčivých bylin. Všem 
patří poděkování za vzornou reprezentaci 
školy.                                 ZŠ Opočenská

	 Vrcholem letošních kol soutěží byla 
kola ústřední, kam se v příčné flétně pro-
bojovala Radka Potočková. A  to, že byla 
právem přijata i na konzervatoř do Pardu-
bic, kam po gymnáziu, kde úspěšně odma-
turovala, na  podzim nastoupí, potvrdila 
skvělým třetím místem ve  své kategorii. 
Gratulujeme tímto i paní učitelce Štěpán-
ce Holancové a Lukáši Koblásovi za kla-
vírní doprovod.

Na konci školního roku jsme předvedli to nejlepší, co v nás je

	 Hudební obor pozval na  mnohé kon-
certy a třídní přehrávky, začátkem měsíce 
ještě dozníval letošní ročník ZUŠ Open, 
pro který jsme měli připraveno mnohé. 
Největší společnou akcí nejenom ZUŠek 
v okolí byla v neděli 25. května akce na-
zvaná Společně pro Neratov, kde se před-
vedl náš pěvecký sbor pod vedením paní 
učitelky Šárky Potůčkové a  saxofonový 
kvartet a  klarinetové duo paní učitelky 
Hanky Novotné.

Radka Potočková.

Krysí dům.

Ze závěrečného vystoupení s názvem Spolu.

Vystoupení pěveckého sboru v Neratově.Saxofonový kvartet v Neratově.

	 Taneční obor pod vedením paní uči-
telky Petry Felcmanové připravil na pátek 
13. června své závěrečné vystoupení s ná-
zvem Spolu. V dopoledních hodinách jej 
předvedli školám a  školkám, v  podvečer 
i veřejnosti. A byla to úžasná hodina plná 
pohybu a skvělé hudby!
	 Literárně-dra-
matický obor opět 
ukázal, že zkrátka 
umí, a  to premiérou 
divadelních před-
stavení Krysí dům 
a Tajný deník Adria-
na Molea a reprízou 
tragikomedie Jme-
nuji se Jan. Je nám 
jasné, že toto by 
chtělo zažít mnoho 
dalších zájemců, 
a opravdu jich k zá-
pisu pro další škol-
ní rok dorazil velký 
počet, nicméně žád-
ný z  oborů není na-

fukovací, a my 
jsme pro nový 
školní rok prá-
vě LDO mohli 
doplnit jen třemi nejlepšími z nich.
	 Nezbývá, než vám popřát krásné léto 
plné pohody a  odpočinku. Podzim bude  
pro nás v  mnohém jiný. Především nás 
od 1. září čeká nový pan ředitel a součas-
ného pana ředitele Františka Zimu odchod 
do  zaslouženého důchodu. Dobrušská 
ZUŠka pod jeho vedením fungovala od 1. 
července 2003, tedy celých 22 let a 2 mě-
síce, a to je opravdu kus života!
	 No, a  také bychom měli sdílet prostor 
školy s prvňáčky a druháčky ze ZŠ Pulic-
ká, než se jim opraví jejich škola. Věří-
me, že to všechno zvládneme. Tak 1. září 
na viděnou!                                        (mr)
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V  krásném pro-
středí dobrušské 
synagogy proběhlo 
slavnostní vyhlášení 
výsledků výtvarné 
soutěže Karel Polá-
ček – Bylo nás pět. 

Soutěž byla vyhlášena v rámci doprovod-
ného programu přehlídky Šubertova Dob-
ruška.
	 Během výstavy obrázků se do hlasová-
ní zapojilo 145 návštěvníků společenského 
centra. Nejvíce hlasů (64) získal akvarel 
7leté Magdaleny. Z celkového počtu 90 ob-
rázků bylo oceněno 9 dětí, jejichž ilustrace 
nebo portréty Karla Poláčka získaly nejví-
ce hlasů. Originální trička Dobrušky a další 
dárky předal místostarosta Jan Špaček.
	 Během předání soutěžili děti i dospělí 
v  zábavném kvízu o  tom, co si pamatu-
jí z  románu Bylo nás pět. Radostnou at-
mosféru doplnil i  hudební doprovod dětí 
z  kroužku Ukulele z  DDM s  vedoucím 

Honzou Preclíkem.
	 Děkuji všem, kteří se podíleli na  or-
ganizaci výtvarné soutěže i  slavnostního 
předání, zvláštní poděkování patří městu 

Výtvarná soutěž Bylo nás pět

Dobruška za  odměny pro děti a  pracov-
nicím vlastivědného muzea za spolupráci 
a pomoc při realizaci celé akce. 

Jitka Macková

	 Pohádkový les v  Mělčanech téměř 40 
let baví malé i velké, kteří každoročně za-
čátkem června z  táborové základny pro-
jdou cestu lesním královstvím. V ten den 
je v  lese možné potkat tradiční i  velmi 
populární pohádkové bytosti, které si pro 
děti připravují zábavné úkoly. 
	 Ne jinak to bylo i  letos v  sobotu 7. 
června, na  děti čekalo 14 pohádkových 
stanovišť. Na  začátku pohádky každé-
ho příchozího přivítal král s  královnou, 
popřáli jim šťastnou cestu. Děti si užily 
zimní radovánky v  Ledovém království 
s  Elzou a  Olafem, chytaly ryby s  vodní-
kem ze Zlatého potoka nebo pomáhaly 
princeznám s roztrženými korálky. Vědma 
nahlédla do kouzelné koule, indiánky lo-
vily divokou zvěř a Shrek s Fionou čekali 
na  zlatá dračí vejce. Velké obavy budila 
Čertí škola, ale děti naštěstí hloupého čer-
ta přesvědčily, aby se ve škole více učil!

Pohádkový les

	 Pohádkový les se i  letos vydařil, 153 
dětí úkoly zvládlo, někdy i za pomoci do-
spělých, a odměnou byl diplom, sladkosti 
a  hlavně perníček od  pohádkové babič-

ky. A deštivý mrak nad lesem počkal, až 
i poslední účastníci projdou pohádkovým 
lesem, a potom už celé odpoledne pršelo 
a pršelo…                                           (mac)

Školy za školou 	 Tradiční přehlídka všeho pěkného, čím 
se chtějí žáci prezentovat na veřejnosti – 

to byl již 12. ročník 
akce Školy za  ško-
lou. Za  podpory 
Kulturního zařízení 
města Dobrušky ji 
připravují učitelé 
a  žáci ZŠ F. Kupky, 
ZŠ Opočenská, ZŠ 
Pulická a DDM.  

V  letošním roce 
bylo na  programu 
několik vystoupení 
s  pompomy a  hůl-
kami, které před-
vedly mažoretky ze 

ZŠ F. Kupky. Choreografie ve stylu street 
dance tančili členové tanečních kroužků 
z  DDM. Navštívili jsme školu zvířátek 
s nejmenšími žáčky a pobavili se drama-
tizací Jožina z  bažin v  podání dramatic-
kého kroužku Chechta, obě vystoupení  
ze ZŠ Pulická. 
	 Děti ze ZŠ Opočenská společně s  vy-
učujícími nás naučili Hru na  tělo a  také 
veselý tanec Robika. V  závěru přehlíd-
ky zazpíval sbor žáků pátých tříd ze ZŠ  
F. Kupky. Přehlídka byla doplněna nápa-
ditými kresbami a  malbami jednotlivých 
škol. Tato akce je důkazem, že školy i pe-
dagogové v  Dobrušce táhnou za  jeden 
provaz a hodiny ve školách dokáží dětem 
zpestřit.                                               (mac)
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	 Výstava Rok ve  školce potěšila úplně 
každého návštěvníka – probíhala po celý 

	 V  měsíci květnu 
a  začátkem června děti 
absolvovaly třídní vý-
lety. Děti z  budovy 
Za  Univerzitou na-
vštívily zvířátka v  zoo 
ve  Dvoře Králové nad 
Labem na  safari a  děti 
z  budovy Komenské-
ho zámek Potštejn se 
zajímavým divadelním 
programem a s plněním 
veselých úkolů v  zá-
mecké zahradě. I  když 
ne všem počasí přálo, 
přesto si děti tyto akce 
užily naplno a  odvezly 
si nové poznatky, zážit-
ky i legraci.              (mš)

Výlety na zámek a safari

Výstava Rok ve školce

rozzářila celý prostor. Obrázky na  růz-
ná témata namalovaly děti z  dobrušské 
mateřské školky od  těch nejmenších až 
po  předškoláky. Jejich výrobky vyplnily 
i skleněné vitríny. Expozice byla opravdu 
průřezem celého školního roku a  zachy-
tila vše, co se holčičky a  kluci společně 
učí, co zažijí, o čem si povídají. Bylo dob-
ře, že se některé třídy přišly na  výstavu 
podívat osobně a  že svoje výtvory také  
poznávaly.                                         (eda)

červen ve  foyer I. podlaží hlavní budo-
vy Městského úřadu Dobruška a doslova 

Malí výletníci navštívili zoo ve Dvoře Králové nad Labem.

Výlet na potštejnský zámek.

Zápis nových dětí 
do mateřské školy

V mateřské škole proběhl v květnu zá-
pis nových dětí pro školní rok 2025/26. 
Rodiče tak měli možnost přijít během 
dvou dnů do ředitelny v Komenského uli-
ci a Za Univerzitou. Zápis se těšil velké-
mu zájmu ze strany rodičů, sešlo se nám 
63 přihlášek dětí různého věku. Do  zá-
kladních škol letos po prázdninách odchá-
zí 58 dětí. Máme radost a budeme se těšit 
se na nové dětské tváře, které na podzim 
přivítáme mezi námi.                         (mš)
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  Ze života spolků

Opět se ozý-
váme z  kynolo-
gického cvičiště 
v  Dobrušce. U  ky-
nologického spor-
tu začala sezona 

závodů a  zkoušek, přidali jsme se i  my. 
V letošním roce jsme již dvakrát pořádali 
zkoušky z výkonu, podle národního i me-
zinárodního zkušebního řádu. V květnu se 
jich zúčastnilo jedenáct psovodů a v červ-
nu bylo přihlášeno dokonce třináct zájem-
ců. A  že to není lehké, před rozhodčím, 
kamarády a ostatními skládat zkoušku, ne-
musíme snad ani psát. Někdy totiž rozho-
duje i nervozita jak pána, tak i pejska. Ale 
že se všichni svědomitě připravovali, tak 
se všem zadařilo. Moc gratulujeme a jsme 
rádi, že se naše řady nadále rozrůstají!
	 Také máme za  sebou i  první závody 
v  poslušnosti konané 31. května v  Kos-
telci nad Orlicí. Pět psovodů ze Základní 
kynologické organizace Dobruška vyra-
zilo reprezentovat a  získávat zkušenosti 

První letošní úspěchy pejskařů
z  jiného prostředí. 
Všichni mají mladé 
psy, a i přesto se nám 
podařilo se úspěšně 
umístit – z  pěti byli 
dva „na  bedně“! 
Petr Novák se psem 
Foxem získali 59 
bodů a obsadili dru-
hé místo v kategorii 
ZZO, Zdeňka Fašán-
ková s  Falkem se 
dostali na třetí místo 
v  kategorii BH-VT, 
další tři psovodky 
sice nebyly na stup-
ních vítězů, ale i tak zaujaly přední pozice 
– čtvrté, páté a sedmé místo! Start letoš-
ní sezony se opravdu vydařil. Určitě to 
byla dobrá zkušenost a již se všichni těší 
na další závody! 
	 Pro zájemce o  výcvik a  výchovu psa 
jsme nadále k  dispozici na  kynologic-
kém cvičišti v  Mělčanech. Pokud mezi 

Pět psovodů ze Základní kynologické organizace Dobruška 
po úspěšných závodech v Kostelci nad Orlicí.

nás chcete zavítat, sledujte náš Facebook 
nebo stránky, jelikož léto je plné nejenom 
kynologických akcí, ale i jiných sportov-
ních akcí a na hřišti se musíme vystřídat. 
	 Přejeme všem pejskařům i  jejich čtyř-
nohým kamarádům pohodové léto. 

Základní kynologická organizace
Dobruška

Slunečnice. Náš vandr 
jsme započaly trdelníkem 
v  Deštném v  Orlických 
horách. To jsme ještě 
nevěděly, co nás čeká. 
S  krosnami plnými jídla 

jsme se vydrápaly ke  kostelu sv. Matou-
še, kde jsme se seznámily s  mysteriózní 
postavou Eriky Nadšené, kterou jsme celý 
vandr hledaly. 
	 Při západu slunce jsme si postavily 
trojhránky z  celt a  klacku a  po  vyzoub-
kání jsme se už zachumlaly do  spacáků. 
O půlnoci nás probudilo nemilé, ale rozto-
milé překvapení – liška. Dvěma z nás vy-
táhla zpod stanů celé krosny a prokousala 

Slunečnicový vandr do hor

se dovnitř. I  přesto, že jsme v  krosnách 
měly všelijaké salámy a  paštiky, liška 
nám ukradla dva chleby.
	 Po  tom, co jsme se trochu vzpamato-
valy a zjistily, co se vlastně děje, jsme se 
lišku snažily odehnat dupáním a křikem. 
Nefungovalo to. Situaci nakonec zachrá-
nila naše odvážná vedoucí, která na lišku 
vystartovala s klackem v ruce. 
	 Po  tomto zážitku proběhl zbytek vý-
pravy už celkem klidně. Navštívily jsme 
Velkou Deštnou, Vrchmezí, na  kterém 
jsme další den přespaly, a taky Feistův ko-
pec. V Olešnici v Orlických horách jsme 
si za odměnu daly nanuky a unavené, ale 
šťastné odjely domů.    
	 Světlušky se na  závěr školního roku 
vydaly do  Pohoří, kde přespaly venku. 
Zahrály si několik her a nechyběla ani šip-

kovaná! Už teď se moc těšíme na čtrnácti-
denní tábor, který se uskuteční v Mastech 
na začátku prázdnin.
	 Meďátka za  sebou mají poslední vý-
pravu tohoto roku. Vydala se do  Mastů, 
kde budou v  létě tábořit. Společně tam 
přespala a užila si krásného počasí. Těší-
me se na tábor!                                   (bu)Slunečnice. 

Slunečnice. 

Meďátka.

Světlušky.



24

DOBRUŠSKÝ ZPRAVODAJ  |  7/2025

 Senioři Dobruška a spolek Doteky naděje  

Co chystáme na první prázdninový měsíc? 
	 Spolek Doteky naděje a Městská organizace seniorů Dob-
ruška připravily na červenec řadu akcí, výletů a zájezdů.

	 NA SLOVÍČKO
	 Ve středu 9. července od 9.00 hodin se sejdeme v Mozaice, 
kde pro nás budou připraveny letní nápoje.  

	 VÝLET DO HŘEBČÍNA V KLADRUBECH
	 V  sobotu 12. července se z  parkoviště u  kina vydáme 
v  10.00 hodin na  další výlet, který si užijí nejen dospělí, 
ale spoustu prázdninových zážitků si budou domů odvážet 
i naše děti a vnoučátka. Kromě prohlídky s průvodkyní, kte-
rá nám nejen prozradí historii hřebčína v Kladrubech, zavítá-
me i do stájí, prohlédneme si vystavené kočáry. Zjistíme, jak 
nepohodlná byla dříve pro dámy jízda na koni, ale poznáme 
i historii jezdeckých bot. Pokud se rozhodnete vyrazit v tento 
víkendový čas se mnou a Lexem na bezva den, volejte, nebo 
pište na  níže uvedené kontakty, a  to nejpozději do  neděle  
6. července. Další potřebné informace se dozvíte hned po va-
šem přihlášení.

	 POBYT U BALATONU
	 Běhen letošního léta se čtyřikrát vydáme do  Maďarska, 
kde náš čeká pobyt v  partnerském městečku Ábrahámhegy. 
Na druhý pobyt od středy 16. do neděle 20. července se uvol-

nilo pět míst, a tak pokud byste chtěli prožít dny na tomto pří-
jemném místě, neváhejte se svým přihlášením, opět na  níže 
uvedené kontakty. Odjíždíme ve středu v 8.00 hodin a zpět se 
vracíme v neděli odpoledne. Ubytováni jsme ve vile, která má 
oplocený pozemek s venkovním posezením u ohně a  terasou 
před hlavním vchodem. 

	 SEZIMOVO ÚSTÍ - HOTEL MAS
	 Od  úterý 22. do  neděle 27. července nás čeká rekondiční 
pobyt v  Hotelu Mas v  Sezimově Ústí. Na  účastníky čeka-
jí nejen různé procedury, ale i  každý den výlet do  blízkých, 
ale i  vzdálenějších míst. Dva taneční večery a  jeden soutěž-
ní. V ceně kromě dopravy, kterou zajišťuje hotel, máte ještě 
uhrazené ubytování a plnou penzi. V hotelu můžete využívat 
během celého dne i bazén. Ubytováni jsme ve dvou a  třílůž-
kových pokojích s vlastním sociálním zařízením, lednicí a ne-
chybí ani televize. Tento pobyt byl již plně obsazen, ale hotel 
nám ještě nabídl několik dalších míst. Přihlášky zasílejte nej-
později do 10. července na níže uvedené kontakty. 

Léto plné bezva zážitků a příjemných posezení vám přejí
Renata se svými psími pomocníky a Petr Tojnar

Kontakty, dotazy a přihlášky:
renata.dobruska@seznam.cz, doteky-nadeje@seznam.cz
mobil 732 262 600, tel. 494 622 953

	 Členové Oblastní odbočky Sjednocené 
organizace nevidomých a  slabozrakých 
v Náchodě přijali v  úterý 20. května po-
zvání zakládajících členů spolku Doteky 
naděje  Renaty Moravcové a Petra Tojnara 
k návštěvě spolku a prohlídce nových pro-
stor s názvem Mozaika. 
	 Milá a usměvavá paní Renata nás čeka-
la s vodícím pejskem Lexem na autobuso-
vé zastávce a doprovodila nás k rodnému 
domku F. L. Věka. Milá a  ochotná paní 
průvodkyně Věra Šmídová nám při ko-
mentované prohlídce ukázala obytnou svět-
ničku připomínající bydlení lidí na počátku  
19. století s ručně malovaným nábytkem, 
kolovrátkem, loučníkem a  spoustou dal-
ších dnes již nepoužívaných předmětů. 
Ve  vedlejší místnosti – v  kupeckém krá-

Zrakově postižení z Náchoda navštívili Dobrušku
mě – jsme si mohli osahat předměty, jako 
jsou drclák, šráček či trdlo a různé země-
dělské nástroje. Dominantou krámku jsou 
dřevěné držáky na  váhy v  podobě dvou 
mořských panen, které skutečně pocházejí 
z Hekova majetku a byly použity i při na-
táčení televizního seriálu F. L. Věk. Dále 
jsme navštívili trhy na  místním náměstí. 
Obdivovali, ochutnávali a  nakupovali 
jsme zde místní speciality. 
	 Poté jsme se přesunuli do  Mozaiky. 
Prohlédli si nově zařízené prostory a  při 
výborné kávě, čaji a  makové bábovce si 
poslechli komentované promítání o  čin-
nosti spolku. Z každé komentované foto-
grafie byl vidět a slyšet hlavní cíl spolku 
Doteky naděje a to: propojovat svět s han-
dicapem se světem lidí zdravých. Renata 

a Petr prostě laskavostí rozsvěcují svět. 
	 Čas utíkal velmi rychle a  my jsme se 
museli přemístit do budovy staré radnice, 
kde jsme měli domluvenou další komen-
tovanou prohlídku. Přivítala nás milá paní 
průvodkyně Gabriela Žďárková. Povídala 
nám o mohutných požárech, které radnici, 
město Dobruška a  její blízké okolí v mi-
nulosti zasáhly. S  ohledem na  náš zra-
kový a  pohybový handicap nás provedla 
po upravené reprezentativní obřadní síni, 
sloužící svatbám, vítání nových občánků 
města i přijímání vzácných hostů. V budo-
vě staré radnice jsme zhlédli také román-
skou křtitelnici, která je nejstarší hmotnou 
památkou města, prvotiny světoznámého 
malíře Františka Kupky a ve věži radnice 
expozice muzea věnované dějinám města 
a hrdelnímu právu.
	 Nechyběl ani výborný oběd v  restau-
raci U Jelena. Po krátkém posezení jsme 
se za  doprovodu paní Renaty a  vodícího 
pejska Lexe vydali na  autobusovou za-
stávku a plní zážitků a dojmů odjeli zpět  
do Náchoda. 
	 Velké poděkování za  příjemně stráve-
ný den v  Dobrušce patří Renatě Morav-
cové, Petru Tojnarovi, průvodkyním Věře 
Šmídové a  Gabriele Žďárkové a  městu 
Dobruška za  bezplatný vstup do  domku  
F. L.Věka a radnice. Do Dobrušky se opět 
zase někdy rádi vrátíme.

Za odbočku SONS Náchod
napsal Aleš Podlešák
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  Ze sportu

	 Putovní pohár pro absolutního vítěze 
44. ročníku Přespolního běhu areálem 
zdraví v Cháborách převzal Pavel Brýdl. 
Běžec týmu Salomon Suunto jako jediný 
pokořil hranici čtyřiceti minut a  cílem 
proběhl v  čase 39:39,9. Letošním trium-
fem navázal na  svá dvě prvenství z  let 
2007 a 2011. 

Přespolní běh v Cháborách ovládl Pavel Brýdl

	 Závod na  3330 metrů ovládl Marek 
Beneš (Wikov SKI Skuhrov nad Bělou) 
v čase 13:55,7. Mezi ženami na stejné trati 
byla nejrychlejší Kateřina Colbrun (New 
Boston – USA), jejíž čas 14:04,0 ji zařadil 
na třetí místo v absolutním pořadí. 
	 Tradičního závodu v  běhu na  10  000 
a 3330 metrů, který je pořádán za finanč-
ní podpory Královéhradeckého kraje a  je 
součástí 37. ročníku Velké ceny východ-
ních Čech v  bězích, se zúčastnilo 102 

závodníků a  závodnic všech věkových 
kategorií.
	 Pořadatelé ze SH ČMS a Sboru dobro-
volných hasičů Chábory v  čele s  ředite-
lem závodu JUDr.  Jaroslavem Svědíkem 
zvou běžce na  45. ročník populárního 
běhu, který se uskuteční v neděli 14. červ-
na 2026.
	 Kompletní výsledkovou listinu le-
tošního cháborského běhu najdete na: 
www.sdh-chabory.cz.                          (dr)

Vítězové. Kateřina Colbrun a Pavel Brýdl 
pózují se starostkou obce Podbřezí Ester 
Horákovou.

Start závodu na 3330 metrů. S číslem 24 vybíhá na trať pozdější vítěz Marek Beneš.



26

DOBRUŠSKÝ ZPRAVODAJ  |  7/2025

	 Poslední květnový 
víkend se na  Měst-
ském stadionu Václa-
va Šperla uskutečnilo 
okresní kolo hry Pla-
men okresu Rychnov 
nad Kněžnou. 
	 Již v pátek do Dobrušky začaly přijíždět 
kolektivy mladých hasičů z blízkého i da-
lekého okolí, aby se na víkend ubytovaly 
ve stanovém městečku na louce za stadio-
nem a utkaly se v sobotu a v neděli v pěti 
soutěžních disciplínách. Snad všechny 
překvapil poměrně silný sobotní ranní 
mráz, ale ani ten nezabránil slavnostnímu 
nástupu a  plánovanému startu soutěžních 
disciplín. Závodníci soutěžili v  kategorii 
mladších a starších žáků. V kategorii star-
ších žáků družstva na  prvních dvou mís-

Dobruška hostila okresní kolo hry Plamen mladých hasičů

NAVÝŠENÍ BRIS

NAVÝŠENÍ BRIS

útok CTIF, štafeta CTIF, štafeta požár-
ních dvojic, štafeta 4x60 metrů a  v  po-
žárním útoku. V kategorii mladších žáků 
vítězství vybojovalo družstvo Javornice 
obec a ve starších žácích si nejlépe vedlo 
družstvo z Rokytnice v Orlických horách 
a společně s družstvem z Houdkovic, kte-
ré skončilo na druhém místě, si vybojova-
lo účast na krajském kole. 
	 Soutěž organizoval Sbor dobrovolných 
hasičů v  Křovicích společně s  Okres-
ním sdružením hasičů v  Rychnově nad 
Kněžnou. Na  závěr bych rád poděkoval 
za  spolupráci městu Dobruška, na  místě 
zastoupeném panem starostou a místosta-
rostou, a zaměstnancům městského stadio-
nu. A v neposlední řadě členům a přátelům 
SDH Křovice za víkendové nasazení.

Za SDH Křovice Václav Andrš

tech, postupují dále na krajskou soutěž.
	 Víkendového klání se účastnilo celkem 
41 družstev. Utkala se v  disciplínách: 

  Kulturní a sportovní kaleidoskop

Červenec 2025	 přehled akcí

MUZEUM
Šubertovo náměstí 45, 📱 603 373 752 a 725 048 991

RODNÝ DOMEK F. L. VĚKA: denně mimo pondělí od 9 do 17 
hodin, polední přestávka je pohyblivá podle zájmu návštěvníků, 
poslední prohlídka s výkladem v 16.30. Přístupný je také sklep 
domku s barokními originály dobrušských soch. 

ZAHRADNÍ LAPIDÁRIUM za rodným domem F. L. Věka: 
vstup z ulice Poddomí, duben ‒ září otevřeno 6.30‒20.00.

DŮM FRANTIŠKA KUPKY: denně mimo pondělí 9–12 / 
12.30–17 hod. 

HLAVNÍ BUDOVA MUZEA: historické expozice Příběh města 
Dobrušky, Osobnosti města Dobrušky a Příběh židovské obce je 
možné navštívit denně mimo pondělí  9–11.30 a 12.30–17 hodin. 
Poslední komentovaná prohlídka v 16.30. Expozice mají vchod 

v budově muzea čp. 45 na Šubertově náměstí. Součástí prohlídky 
je návštěva synagogy a mikve. 

VYHLÍDKOVÁ RADNIČNÍ VĚŽ na náměstí F. L. Věka s ex-
pozicí Mládí Františka Kupky, výstavou k  hrdelnímu právu 
a osobnosti malíře Aloise Beera je přístupná denně mimo pondělí 
od 10 do 17 hodin, polední přestávka je pohyblivá podle zájmu 
návštěvníků. 

EXPOZICE VOJENSKÁ GEOGRAFIE v Rýdlově vile: v čer-
venci otevřeno denně kromě pondělí 10–12.00 / 13–17.00 hod.
Skupiny nad 20 osob je třeba objednat předem.
Do všech našich expozic je možné objednat prohlídku pro školní 
a jiné skupiny v provozní době na tel. 725 048 991

AKCE V ČERVENCI

LETNÍ DĚTSKÁ HRA
Dobruškou s Hansem Christianem Andersenem
červen až srpen, volně přístupná místa Dobrušky, IC, knihov-
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na a  expozice muzea v  provozní době. Hru připravila městská 
knihovna Dobruška. 
Projděte se městem a plňte úkoly. Začněte v IC vyzvednutím pra-
covního listu, tamtéž pak na vás bude čekat i odměna.  

VÝSTAVA 
PROMĚNY DOBRUŠKY VE FOTOGRAFII / Pavel Grulich 
8. července ‒ 31. srpna 2025
Společenské centrum ‒ Kino 70, malý sál
Výstava historických 
fotografií ve  vaz-
bě na  současné 
srovnávací snímky 
Dobrušky. Výstava 
vznikla ve  spoluprá-
ci s  Vlastivědným 
muzeem Dobruška 
a  za  podpory face-
bookové skupiny  
Dobrušťáci.  

VÝSTAVA
KRESLÍME, MALUJEME....
SKUPINA NEPROFESIONÁLNÍCH VÝTVARNÍKŮ Nové 
Město nad Metují
4. července‒31. srpna 2024 v hale Městského úřadu Dobruš-
ka, Solnická čp. 777, 1. patro
Obrazy, kresby, akvarel, pastel, akryl, kombinované techniky. 
Skupinu tvoří: 
Pavlína Samko-
vá, Alena Thérová, 
Jarmila Valterová, 
Eva Jirásková, Pe-
tra Švarcová, Eliš-
ka Svobodová, Eva 
Hlávková, Lenka 
Klamtová.
Těšíme se na vás!

OBJEDNÁVÁNÍ A NÁKUP KNIH V MUZEU
V  muzeu můžete nakoupit tituly, které vydá-
váme nebo máme oprávnění k  jejich prodeji. 
Objednávejte v  pracovní dny 8–15 hod. na  tel. 
725 048 991, osobně v muzeu (zvonek vedle dveří 
vlevo) nebo na mailu j.zelena@mestodobruska.cz
Seznam publikací v  prodeji a  ceník naleznete 
na webových stránkách muzea. 

Na Budíně 850, 📱 607 834 738

UPOZORNĚNÍ
Během letních prázdnin (tj. od 30. 6. do 31. 8.) bude pozměně-
na výpůjční doba v dětském oddělení: pondělí, středa, pátek 
8.30–11.30 hod.
Výpůjční doba oddělení pro dospělé se nemění.

VÝPŮJČNÍ DOBA:
Oddělení pro dospělé:

pondělí, úterý, středa 8.30–11.30 a 12.30–17.30 
pátek 8.30–11.30 a 12.30–14.00 

Ve čtvrtek je knihovna pro veřejnost uzavřena.
Oddělení pro děti:

pondělí, středa, pátek 8.30–11.30

KNIHOVNA

Výstava ve foyer knihovny na měsíc červenec: 

Jan Holec: Kudy chodím
O  tom, „kudy cho-
dí” Jan Holec, malíř 
a grafik z Javornice, 
prozrazuje nepo-
chybně tato výsta-
va. Jsou to toulky 
krajinou, kterou si 
zvolil jako základní 
fenomén a  pramen 
inspirace své tvor-
by.  Obdivuje její 
majestátnost i  drob-
né detaily, hry svět-
la, zrcadlení vody 
na  kamenech, stro-
my s  jejich rozma-
nitostí tvarů kmenů, 
větví a korun, shluku 
květin a  trav. Jeho 
grafiky, zejména 
linoryty, mají ne-
zaměnitelný rukopis, v obrazech tvořených pastelem nebo akry-
lovou malbou lze obdivovat bohatou barevnost a mistrné podání. 
Měl řadu autorských výstav doma i v zahraničí a spolu s kama-
rády – členy výtvarné skupiny Gama, kterou s nimi před čtyřice-
tipěti lety zakládal a stále se s nimi setkává, vystavoval a získal 
i  řadu ocenění. I  když už překročil „osmdesátku” je pořád tím 
pracovitým umělcem, který dokáže i nadále pilně tvořit, pro potě-
chu svou i ostatních. Tak ať mu to „chození” ještě dlouho vydrží.

Při příležitosti výstavy „Kudy cho-
dím“ pana Jana Holce proběhla dne 
12. června malá rodinná vernisáž. 
Členové skupiny Gama si přišli pro-

hlédnout výstavu jednoho ze svých členů a kamarádů, zavzpo-
mínali na své společné chvíle a popovídali si o svých nápadech 
a plánech. 

Domašínská 363, ☎ 494 621 505

Připravujeme na letní prázdniny
LÉTO S PAMPELIŠKOU – 30. června – 4. července, prázdni-
nový program pro školní děti v DDM.  Lze se hlásit i na jednot-
livé dny.

STANOVÝ TÁBOR V MĚLČANECH – Vikingové – doby-
vatelé jihu – od 14. července do 18. července a od 21. července 

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE
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do  25. července. Všestranně zaměřený stanový tábor v  Mělča-
nech pro děti od 1. do 7. třídy. Děti se mohou hlásit i na jednot-
livé dny.

LETNÍ VÍKENDOVÉ SOUSTŘEDĚNÍ ŘEZBÁŘŮ –  
18.–20. července, táborová základna Mělčany. Pro všechny, kteří 
chtějí vyzkoušet nebo se zdokonalit v práci se dřevem a dřevo-
řezbě pod vedením pana Miloše Balcara. Materiál a dláta zajiště-
ny. Přihlášky předem. 

TANEČNÍ TÁBOR – Místo činu Plasnice – od  17. srpna  
do 24. srpna, ubytování v rekreačním zařízení Radost v Plasni-
cích, pro dívky od 1. třídy.

Přihlášky na tábory a bližší informace na
☎ 494 621 505 📱 605 396 466

Nabídka zájmových aktivit je na www.ddmdobruska.cz
a na našem facebooku

IXKO – Církev bratrská v Dobrušce
Dobruška, Zd. Nejedlého 574, tel. 736 788 254,
e-mail: dobruska@cb.cz, www.ixko.eu 
kontaktní osoba: Štěpán Vašíček, pastor

BOHOSLUŽBA každou neděli od 9.30 hodin v Kině 70.
(během bohoslužeb je zajištěn program pro děti)

Aktuální program všech našich aktivit a akcí najdete na našich 
webových stránkách www.ixko.eu. Změna programu vyhrazena.

IXKO

LETNÍ KINO

SPOLKOVÝ DŮM
RÝDLOVA VILA

Novoměstská 187

Pravidelné bohoslužby CASD
Církve adventistů sedmého dne 
každou sobotu kromě první soboty v měsíci, kdy se 
koná společná bohoslužba ve  Sboru CASD Vam-
berk, ul. Pekelská 71. Program: 9.00–10.15 zahájení, studium 
Bible, program pro děti; 10.30–11.30 bohoslužba s příběhem pro 
děti. Kontaktní osoba: Petr Pich (kazatel), mobil 739 345  684, 
e-mail: ppich@casd.cz.

Archlebovy sady u autobusového nádraží v Dobrušce

Středa 9. července ve 21.30 
AMERIKÁNKA

Repríza českého dramatického fantastického filmu od  režiséra 
Viktora Tauše. Příběh o holce, která přestala utíkat. 110 min.

Čtvrtek 10. července ve 21.30
MARIA

Repríza úžasného životopisného dramatického filmu – Itálie 
/ Německo / Chile / USA. Ve  filmu Maria ztělesňuje Angelina 
Jolie jednu z nejikoničtějších a nejuznávanějších osobností 20. 
století – legendární sopranistku Marii Callas. Mládeži nepřístup-
ný. 124 min.

Středa 16. července ve 21.15 
VYŠEHRAD DVJE

Repríza úspěšné české komedie. S heslem Dvojky jsou lepší než 
jedničky. Mládeži nepřístupný. 110 min.

Čtvrtek 17. července ve 21.15
ZLATOVLÁSKA

Repríza české filmové pohádky. Když královský panoš Jiřík 
ochutná sousto z magického hada, porozumí řeči zvířat. Proviní 
se tak ale proti příkazu svého krále, a tak jej čeká buď trest smrti, 
nebo nebezpečná cesta za Zlatovláskou… 100 min.

Středa 23. července ve 21.15
GUMP - JSME DVOJKA

Repríza českého dobrodružného rodinného filmu. Hrají: Bolek 
Polívka, Richard Krajčo, Vica Kerekes, Štěpán Kozub, Zbigniew 
Czendlik a dal. 87 min.

Čtvrtek 24. července ve 21.15
JAK SE NÁM TO MOHLO STÁT?!

Repríza české komedie od  Petra Zahrádky. Po  pětadvace-
ti letech od  legendárních Pelíšků konečně znovu v  kinech ro-
zehrají Miroslav Donutil a  Bolek Polívka pořádnou komedii.  
100 min.

Středa 30. července ve 21.00
ZLATÁ CESTA

Repríza sportovního dokumentárního filmu – ČR. Hoši, děku-
jem! Film zachycuje zblízka vítězné tažení českých hokejistů 
na loňském mistrovství světa v Praze. 101 min.

Čtvrtek 31. července ve 21.00
BOB A BOBEK VE FILMU: NA STOPĚ MRKVOJEDA

Repríza animovaného filmu pro celou rodinu. Známá králičí dvo-
jice Bob a Bobek se poprvé ukáže ve filmu. 80 min.

Změna programu vyhrazena.
V případě velice nepříznivého počasí

se představení neuskuteční.

Na všechna filmová představení bude vybíráno vstupné 100 Kč. 
Pokud není uvedeno jinak, všechna představení budou uvede-
na v českém znění a jsou mládeži přístupná! Nebude-li filmové 
představení z důvodu nepřízně počasí dohráno, vstupné se ne-
vrací. Vzhledem ke sníženému vstupnému nebudou přiznávány 
žádné slevy.

OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO!
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SPOLEČENSKÉ CENTRUM
KINO 70
VELKÝ SÁL

Čtvrtek 3. července ve 20.00
Pátek 4. července ve 20.00
Sobota 5. července v 17.30

JURSKÝ SVĚT: ZNOVUZROZENÍ
Premiéra amerického akčního dobrodružného sci-fi filmu. Pět 
let po  událostech filmu Jurský svět: Nadvláda sledujeme Zoru 
(Scarlett Johansson), která vede tým, který má získat genetický 
materiál od tří obrovských dinosaurů. Když se při operaci zkříží 
cesty jedné rodině, uvíznou na ostrově, kde učiní zlověstný ob-
jev. Vstupné 160 Kč. 140 min. České znění

Sobota 5. července ve 20.00
BACHA NA DRUŽIČKU!

Premiéra akční komedie – USA/Kypr. Nikdy nemíchej práci 
s osobním životem! Pro drsnou tajnou agentku Sam (Rebel Wil-
son) je to zásada číslo 1. Ale teď ji čeká jedna z nejtěžších misí 
v její kariéře – být družičkou na honosné svatbě své nejlepší ka-
marádky z dětství. V akci sebejistá Sam je najednou uzlík ner-
vů… Vstupné 140 Kč. 107 min. České znění.

Neděle 6. července v 17.30 
DÍVKA JMÉNEM WILLOW

Premiéra rodinného dobrodružného fantastického filmu – Ně-
mecko. Fantastický příběh protkaný magií a  kouzly, který vy-
práví, jak důležité je ochraňovat přírodu a starat se o ni. Vstupné 
150 Kč. 100 min. České znění.

Neděle 6. července ve 20.00 
KLAUN V KUKUŘIČNÉM POLI

Premiéra amerického mysteriózního dramatického filmu. Quinn 
chtěla jen nový začátek. Místo toho dostala kukuřici, motorovku 
a  vraždícího klauna. Vítejte v  Kettle Springs – městečku, kde 
jsou dospělí naštvaní a  teenageři hluční. A  právě sem přichází 
Frendo, aby město očistil od  jeho hříchů. Mládeži nepřístupný. 
Vstupné 150 Kč. 96 min.

Pátek 11. července ve 20.00
Neděle 13. července ve 20.00

SBORMISTR
Premiéra velice očekávaného dramatického filmu ČR/Slovensko. 
Vítězslav Mácha (Juraj Loj), charismatický mladý muž s pověstí 
skvělého, ale taky autoritářského sbormistra, vede dívčí pěvecký 
sbor. Třináctiletá Karolína se v tomto extrémně soutěživém ko-
lektivu snaží prosadit a vyrovnat se tak své starší sestře... Vstup-
né 150 Kč. 106 min. 

Sobota 12. července v 17.30
SUPERMAN

Premiéra amerického akčního dobrodružného komiksového 
sci-fi filmu. Superman je první celovečerní film od DC Studios 
vlastněných Warner Bros. Pictures, který se řítí do kin toto léto 
2025. James Gunn se svým osobitým stylem ujme původního su-
perhrdiny v nově přetvořeném univerzu DC a ve strhující smě-
sici epické akce, humoru a emocí představí divákům Supermana 
plného soucitu a víry v dobro lidstva. Vstupné 140 Kč. 129 min. 
České znění.

REPUBLIKOVÁ PŘEDPREMIÉRA!
Sobota 12. července ve 20.00

KOUZLO DERBY
Premiéra velice očekávané české komedie od režiséra Petra Ko-
lečka. Jeden zápas, mnoho příběhů. Profesorka bohemistiky, 

která miluje fotbal. Otec a přítel dcery. Fotbalový rozhodčí a ju-
bilejní zápas. Zpěvák a  zamilovaná pražská radní. Komentátor 
a expert ve studiu nebo mladý fotbalový talent. Ve hvězdně obsa-
zené komedii podle scénáře Petra Kolečka se rozehrává několik 
příběhů, které se postupně propojí a vyústí během velkolepého 
finále přímo na stadionu během důležitého utkání. Hrají: Michal 
Dlouhý, Petra Nesvačilová, Ondřej Sokol, Martin Finger, Jitka 
Čvančarová, Michal Isteník, Lukáš Duy Anh Tran, Petr Panzen-
berger, Petr Uhlík a mnoho dalších. Vstupné 160 Kč. 106 min.

Neděle 13. července v 17.30
JAK VYCVIČIT DRAKA

Repríza amerického dobrodružného filmu pro všechny generace. 
Vstupné 150 Kč. 116 min. České znění.

Pátek 18. července ve 20.00
TAJEMSTVÍ LOŇSKÉHO LÉTA

Premiéra amerického hororu. Pětice kamarádů nechtěně způsobí 
smrtelnou autonehodu. Rozhodnou se, že zatají svůj podíl na ní 
a uzavřou dohodu, ve které přísahají, že si své strašlivé tajemství 
odnesou do  hrobu, než aby čelili následkům. O  rok později se 
jejich minulost vrací a oni jsou nuceni čelit děsivé pravdě: někdo 
ví, co loni v létě udělali a chce se jim pomstít. Mládeži nepřístup-
ný. Vstupné 150 Kč. 100 min.

Sobota 19. července v 17.30
Neděle 20. července v 17.30

ŠMOULOVÉ VE FILMU
Premiéra amerického animovaného dobrodružného rodinného 
filmu. Hlavu šmoulí vesničky nasála neznámá síla, která se zčis-
ta jasna objevila na obloze. Po krátké, ale nutné fázi paniky se 
vedení ujme Šmoulinka, která zorganizuje odvážnou záchrannou 
výpravu. Ta Šmouly zavede na to vůbec nejnebezpečnější místo 
pod sluncem – do  našeho světa, konkrétně do  Paříže. Tady je 
čeká překvapení větší než samotná Eiffelovka. Vstupné 140 Kč. 
92 min. České znění.

Sobota 19. července ve 20.00
Neděle 20. července ve 20.00

KOUZLO DERBY
Repríza české komedie od režiséra Petra Kolečka. Jeden zápas, 
mnoho příběhů. Vstupné 160 Kč. 106 min.

Pátek 25. července ve 20.00
FANTASTICKÁ 4: PRVNÍ KROKY (3D)

Premiéra amerického akčního sci-fi filmu. Děj se odehrává 
na  pozadí pulzujícího retro-futuristického světa inspirované-
ho 60. lety. Film sleduje Reeda Richardse (Pedro Pascal), Sue 
Storm (Vanessa Kirby), Johnnyho Storma (Joseph Quinn) a Bena 
Grimma (Ebon Moss-Bachrach), kteří čelí dosud nejtěžší výzvě. 
Jsou nuceni vyvažovat své role hrdinů se silou rodinného pouta 
a musí bránit Zemi před dravým vesmírným bohem Galactusem. 
Vstupné 150 Kč. 120 min. České znění. 

Sobota 26. července v 17.30
ŠMOULOVÉ VE FILMU

Repríza amerického animovaného dobrodružného rodinného fil-
mu. Vstupné 140 Kč. 92 min. České znění.

Sobota 26. července ve 20.00
RITUÁL

Premiéra amerického hororu. Skutečný případ exorcismu, kte-
rý šokoval svět. Co se stalo za  zdmi františkánského kláštera 
na  americkém Středozápadě, šokovalo svět. Očití svědci viděli 
dívku vydávat nelidské zvuky, mluvit neznámými jazyky, běsnit 
v transu i bezvládně se vznášet nad zemí. Pekelné chvíle přitom 
zažili i samotní kněží, kteří rituál vymýtání vykonávali, několik 
řádových sester po něm požádalo o přeložení… v hl. rolích: Al 
Pacino, Dan Stevens, Ashley Greene a další. Mládeži nepřístup-
ný. Vstupné 150 Kč. 98 min.
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SPORT, RELAXACE A TĚLOVÝCHOVA

KRYTÝ BAZÉN
A KOUPALIŠTĚ

Mírová 890, ☎ 494 629 530 a 777 418 798,
e-mail: bazen@mestodobruska.cz

PROVOZNÍ DOBA LETNÍHO KOUPALIŠTĚ
 ČERVENEC

OTEVŘENO DENNĚ 9–19 HODIN
KRYTÝ BAZÉN UZAVŘEN

SAUNA – LETNÍ PROVOZ
úterý	 13–19 (ženy)
středa	 13–19 (muži)
čtvrtek	 13–19 (společná)

Kontakt do sauny – tel. č. 770 185 160
sledujte webové stránky www.bazen.mestodobruska.cz

Mělčanská 118, 📱 725 106 308

ID Fitness team Dobruška – Prázdninový rozvrh cvičení 
Kdy: neděle – úterý – čtvrtek
Čas: 19–20
Co: Bodyforming, Kruhový trénink, TRX
Rezervační systém: https://idfitness.reenio.cz/cs/
Informace: Iveta Daňková, ID Fitness team Dobruška
Kontakty: 602 628 889, iveta.dankova@centrum.cz

MĚSTSKÝ STADION
VÁCLAVA ŠPERLA

Neděle 27. července v 17.30 (2D)
SUPERMAN

Repríza amerického akčního dobrodružného komiksového sci-fi 
filmu. Vstupné 140 Kč. 129 min. České znění.

Neděle 27. července ve 20.00
KOUZLO DERBY

Repríza české komedie od režiséra Petra Kolečka. Mládeži pří-
stupný. Vstupné 160 Kč. 106 min.

Pátek 1. srpna ve 20.00
Neděle 3. srpna ve 20.00

DŽOB
Premiéra českého dramatického filmu od režiséra Tomáše Vorla 
st. Kocourek si vydělává potiskem triček a  ve  volném čase se 
snaží věnovat malbě a  vlastním projektům. Kolman se nechal 
zaměstnat ve firmě, vede tým prodejců a respektuje pravidla. Je 
ženatý, má malou dcerku, snaží se být zodpovědný. Nadšení pro 
graffiti tvorbu je nadále spojuje, jenže zatímco Kocourek už ne-
chce zažívat napětí při nelegálním malování, Kolman potřebuje 
tohle vzrušení k  životu. V hlavních rolích se objeví osvědčená 
dvojice Jiří Mádl a Tomáš Vorel ml. Vstupné 150 Kč. 90 min.

MALÝ SÁL
VÝSTAVA
8. července‒31. srpna 

PROMĚNY
DOBRUŠKY

VE FOTOGRAFII
Pavel Grulich

Výstava historických fo-
tografií ve vazbě na sou-
časné srovnávací snímky 
Dobrušky. Volný vstup 
v  rámci provozu kina 
a na požádání.
Vernisáž: úterý 15. čer-
vence 18.00.

DŮLEŽITÉ UPOZORNĚNÍ!
V úterý 15. července v 8.00 bude zahájen předprodej vstupenek na vánoční koncert Aneta Langerová – Zázračná písně krajina, 
konaný v pondělí 8. prosince 2025 v 19.00 ve velkém sále Společenského centra – Kina 70.
(vstupenky zakoupíte on-line na webu kina nebo v IC Dobruška)



31

DOBRUŠSKÝ ZPRAVODAJ  |  7/2025

  Na návštěvě u sousedů

Do Semechnic za novou relaxační zónou
Vážení sousedé,
s potěšením vás informuji o dokončení sta-

vebních prací na novém veřejném prostranství 
v naší obci Semechnice, které realizovala fir-
ma V–work s. r. o. Na východním okraji obce, 

nad lokalitou nových rodinných domků, na vrcholu Římanského 
kopce, vznikla odpočinková a  relaxační zóna, která nabízí pro-
stor pro klidné trávení volného času v přírodě.

	 Součástí tohoto nově vzniklého areálu jsou:
•	 vyhlídková věž (strážní věž) – s přístupem po žebříku (prosí-

me o zvýšenou opatrnost, není to schodiště),
•	 hřiště na pétanque, hraní kuliček, skákání panáka,
•	 labyrint z jilmů (veřejnosti zpřístupněn v příštím roce až nám 

trochu povyroste),
•	 hmatový chodník – stezka pro bosé nohy,
•	 amfiteátr s  ohništěm, vhodný pro opékání buřtů, ale i  pro 

menší kulturní akce,
•	 bylinný záhon a u něj relaxační lehátka třeba na malý šlofíček 

nebo k pozorování noční oblohy,
•	 pohodlné lavičky a  stoly, ať máte kde v  pohodě zdlábnout 

svačinku
•	 vstupní brána pro vaše případné foto,
•	 u vstupu stojan na kola ve tvaru ryby,
•	 komfortní zázemí zajišťují mimo jiné i dostupné toalety.

	 Prostor je doplněn výsadbou stromů a keřů a řešen s ohledem 
na  ekologii – povrchy jsou propustné, dešťová voda přirozeně 
zasakována a z objektu střechy toalet bude zadržována v zásob-
níku a využívána pro zálivku.
	 Slavnostní otevření je plánováno na  sobotu 26. července 
2025.
	 Do té doby bude prostor veřejnosti uzavřen z důvodu do-
zrávání travního osiva. Děkujeme za pochopení.
	 Ráda bych vás jménem celé obce srdečně pozvala k návštěvě 
– ať už se přijdete projít, odpočinout si, nebo si jen užít krásné 
výhledy.
	 Těšíme se na vás v Se-
mechnicích!

Michaela Vaňková,
starostka obce
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  Zprávy z radnice

Z jednání rady města
Úplná znění usnesení rady města jsou zveřejněna na internetových stránkách města.

Rada města
dne 19.05.2025

schválila
	– uzavření změny pojistné smlouvy o  po-

jištění majetku podnikatelů a  pojištění 
podnikatele a  právnických osob ProfiPlán 
s  pojišťovnou Generali Česká pojišťovna 
a. s. 

	– znění organizační směrnice č. OS/29 Za-
dávání veřejných zakázek malého rozsahu 
s účinností od 01.06.2025

	– uzavření smlouvy o realizaci překládky sítě 
elektronických komunikací se společností 
CETIN, a. s., za cenu 215.649 Kč 

	– při zadávání veřejné zakázky malého roz-
sahu na  stavební práce Oprava chodníku 
a  schodiště̌ v  ulici Mírová čp. 729 a  767 
uzavření smlouvy o  dílo se společnos-
ti STAVITELSTVÍ – TRUNEC, s. r. o., 
za 791.467,95 Kč vč. DPH

	– vystavení dodatku č. 1 k objednávce u spo-
lečnosti DABONA, s. r. o., kterým se 
prodlužuje termín odevzdání projektové 
dokumentace pro provedení stavby k  in-
vestiční akci Stavební úpravy a  zřízení 
bezbariérového přístupu za  účelem změny 
v  užívání administrativní budovy na  Dům 
dětí a mládeže do 30.06.2025, a to bez do-
padu na  cenu, z  důvodu zvětšení rozsahu 
díla

	– uzavření dodatku č. 2 ke  smlouvě o  dílo 
na  realizaci stavby Dobruška, ulice Javo-
rová – II. etapa se společností STAVITEL-
STVÍ – TRUNEC, s. r. o., jímž se upravuje 
a rozšiřuje rozsah provádění díla a současně 
se zvyšuje celková cena díla o 59.569,32 Kč 
bez DPH na  celkových 14.027.898,99 Kč 
bez DPH

	– zahájení výběrového řízení na  dodavate-
le pro veřejnou zakázku malého rozsahu 
na stavební práce Novostavba elektro dílny 
v areálu TS Dobruška vč. demolice objektu 
na parcele č. 2175/2, k. ú. Dobruška formou 
odeslání výzvy o zahájení výběrového říze-
ní těmto obchodním subjektům: KERSON, 
spol. s r. o., Průmstav Náchod, s. r. o., RE-
MING, s. r. o., STATING, s. r. o., STAVI-
TELSTVÍ – TRUNEC, s. r. o., Stavitelství 
EU, s. r. o., STYLBAU, s. r. o., a ŠTĚPÁ-
NEK, spol. s r. o.

	– zveřejnění záměru pronájmu částí slou-
pů veřejného osvětlení č. 176 umístěného 
na  pozemku parc. č. 2121/11 (ulice Orlic-
ká), č. 245 umístěného na pozemku parc. č. 
270/147 (ulice Laichterova), č. 211 umístě-
ného na pozemku parc. č. 270/25 (ulice Or-
lická) společnosti ERFLEX a. s. za účelem 
umístění reklamy

	– uzavření nájemní smlouvy s  Kristýnou 
Štusákovou, IČO 17529336, části pozemku 
parc. č. 2113/127 v  obci a  k. ú. Dobruška 
za účelem stánkového prodeje jahod

	– uzavření smlouvy o  výpůjčce nemovitých 
věcí se Společenstvím vlastníků bytů, Or-

lická 976–978, Dobruška, částí městských 
pozemků v  obci a  k. ú. Dobruška, za  úče-
lem umístění lešení kolem bytového domu 
čp. 976–978 a  pro využití některých částí 
těchto pozemků pro skladování materiálu 
(lešení, kontejnery, zábrany, stavební mate-
riál, aj.) z důvodu renovace a opravy fasády 
bytového domu čp. 976–978 

	– s účinností od 01.07.2025 smluvní měsíční 
nájemné za 1 m2 započtené podlahové plo-
chy bytu ve  výši 187 Kč pro bytový dům 
čp. 1060, v  ulici Fr. Kupky v  Dobrušce. 
Smluvní měsíční nájemné bylo stanoveno 
jako cena obvyklá v  obci dle znaleckého 
posudku 

	– ukončení nájemní smlouvy k  bytu č. 10 
v  ulici Na  Příčnici čp. 690, a  to dohodou 
k 31.05.2025

	– uzavření dodatků ke  smlouvám o  nájmu 
bytu v ulicích Na Příčnici a Fr. Kupky

	– zřízení platební brány Go Pay pro Hotel 
Dobruška s účinností od 26.05.2025 

	– uzavření dodatku č. 1 ke smlouvě o výpůjč-
ce a dohodě o skončení nájmu se společnos-
tí DIMATEX CS spol. s r. o.

	– rozšíření sběrné sítě: rozšíření stávajícího 
sběrného místa č. 11, ulice Za Univerzitou, 
před čp. 866–867 o  1 ks kontejneru 1100 l 
na  plast a  1 ks kontejneru 1100 l na  papír; 
zřízení nového sběrného místa č. 50, Měst-
ský stadion Václava Šperla (hřiště), kde 
bude umístěn 1 ks kontejneru 1100 l na plast 
a 1 ks kontejneru 1100 l na papír a přesunutí 
umístění sběrného hnízda č. 23, Belveder 
(u  čp. 446) na  pozemek p.  č. 591/8 před  
čp. 303

	– poskytnutí finančního daru hotovosti 
ve výši 2.000 Kč a USB flash disku pro ka-
ždé dítě (celkem 12 dětí), které se zúčastní 
vítání občánků dne 13.06.2025

	– udělení plné moci městu Nové Město nad 
Metují k  zastupování města Dobrušky 
na  XX. sněmu Svazu měst a  obcí České 
republiky, který se bude konat 29.05.–
30.05.2025 v Plzni

	– jakožto jediný společník při výkonu působ-
nosti valné hromady společnosti Technické 
služby Dobruška, s. r. o., znění Vnitřního 
předpisu o  výkonu funkce a  odměňování 
členů dozorčí rady společnosti Technické 
služby Dobruška, s. r. o. 

	– přijetí daru – 132 ks balení oplatek s  růz-
nými náplněmi (propagační předměty) 
v  celkové hodnotě 3.902,98 Kč vč. DPH 
od  dárce Dobrovolného svazku obcí Mi-
kroregion Rodný kraj Františka Kup-
ky a  uzavření darovací smlouvy s  tímto  
dárcem 

	– uzavření darovací smlouvy s městem Opoč-
no, s obcí Pohoří a s obcí Rohenice 

	– podmínky účasti na řemeslném trhu a vzor 
přihlášky k účasti na řemeslném trhu kona-
ném v  rámci kulturní akce Svatováclavské 
slavnosti v  Dobrušce, která se uskuteční 
ve dnech 26.09.–27.09.2025

	– podmínky účasti a přihlášku na akci Prďo-
fest, konanou dne 22.06.2025

	– uzavření radniční věže pro veřejnost v době 
konání Dobrušské pouti každoročně v sobo-
tu a v neděli s možností si prohlídku objed-
nat v hlavní budově muzea 

	– provozní dobu krytého bazénu, koupaliště 
a sauny v červnu 2025, v červenci a v srpnu 
bude v provozu pouze letní koupaliště

vzala na vědomí 
	– žádost obyvatel domů čp. 1027–1030 

o  úpravu příjezdové komunikace v  ulici  
K. Michla a prověření stavu vegetace na po-
zemcích parc. č. 1562/26 a 1556/40 v k. ú. 
Dobruška

	– žádost paní xxxxx o  opravu komunikace 
v ulici K. Michla v Dobrušce

souhlasila
	– s dopravními omezeními a se zvláštním uží-

váním místní komunikace na parc. č. 2857/1 
v souvislosti s realizací stavby rekonstrukce 
zpomalovacího prahu v ulici Fr. Kupky 

nesouhlasila
	– se zřízením Kontaktního místa pro byd-

lení na  Městském úřadě v  Dobrušce a  pro 
výkon této působnosti preferuje zákonem 
stanovené kontaktní místo v Rychnově nad 
Kněžnou

byla seznámena 
	– se zápisem č. 4/2025 ze dne 22.04.2025 

z jednání Kulturní komise Rady města Dob-
rušky 

Rada města
dne 02.06.2025

schválila
	– zadávací dokumentaci a zahájení otevřené-

ho řízení dle zákona o  zadávání veřejných 
zakázek na výběr dodavatele pro nadlimit-
ní veřejnou zakázku na  služby Zpracování 
projektové dokumentace ke  stavbě Krytý 
bazén a  koupaliště Dobruška – stavební 
úpravy a  přístavba relaxační části formou 
odeslání oznámení o  zahájení zadávacího 
řízení do Věstníku veřejných zakázek

	– uzavření dodatku č. 1 ke  smlouvě o  dílo 
na  realizaci zakázky Stavební úpravy čp. 
26, Dobruška, se společností GARRET-CZ, 
spol. s r. o., kterým se v důsledku víceprací 
zvyšuje cena díla o  částku 207.522,93 Kč 
s DPH a činí tak po tomto zvýšení cenu ko-
nečnou 859.906,34 Kč s DPH 

	– při zadávání veřejné zakázky malého roz-
sahu na  stavební práce Dětské hřiště – 
venkovní areál u  MŠ J. A. Komenského 
uzavření smlouvy o dílo se společností 3D 
PROGRAM, s. r. o., s  nabídkovou cenou 
2.515.890,20 Kč vč. DPH 

	– uzavření smlouvy o  právu provést stavbu 
inženýrské sítě a omezení užívání nemovi-
tosti se Správou silnic Královéhradeckého 
kraje, příspěvkovou organizací

	– uzavření dohody o  předčasném užívání 



33

DOBRUŠSKÝ ZPRAVODAJ  |  7/2025

stomatologická lékařská služba první pomoci
okresu Rychnov nad Kněžnou rok 2025

ordinační hodiny: sobota, neděle, svátek 8.00 – 12.00 hodin

05. 07.	 MUDr. Miřejovská Dagmar	 Třebízského 799, Kostelec nad Orlicí	 737 791 333
06. 07.	 MDDr. Chrásková Magdalena	 U Stadionu 954, Rychnov nad Kněžnou	 604 878 560
12. 07.	 MDDr. Slouková Kamila	 Jiráskova 1389, Rychnov nad Kněžnou	 494 515 694
13. 07.	 MUDr. Loukota Jan	 Komenského 127, Opočno	 494 621 665
19. 07.	 MUDr. Majer Rostislav	 U Stadionu 1166, Rychnov nad Kněžnou	 608 382 500
20. 07.	 MUDr. Štulík Richard	 Jiráskova 1389, Rychnov nad Kněžnou	 494 515 693
26. 07.	 MDDr. Hubálková Anna	 Náměstí Dr. Lützowa 244, Vamberk	 721 200 244
27. 07.	 MDDr. Motyčka Martin	 Komenského 44, Rychnov nad Kněžnou	 775 224 093
02. 08.	 MDDr. Muthsam Vojtěch	 Komenského 366, Doudleby nad Orlicí	 724 277 797
03. 08.	 MDDr. Petrák Tomáš	 Náměstí Dr. Lützowa 244, Vamberk	 721 200 244

Redakce DZ neodpovídá za případné změny ve službách stomatologické pohotovosti.
Aktuálnost si prověřte u svého ošetřujícího lékaře nebo na uvedených telefonních číslech.

Uvedený rozpis je orientační, zkontrolujte si jeho aktuálnost
na webu Královéhradeckého kraje (lze použít QR kód).

stomatologická lékařská služba první pomoci

části stavby Dobruška, ulice Javorová – II. 
etapa, se společností STAVITELSTVÍ – 
TRUNEC s. r. o.

	– podání žádosti o poskytnutí finančního pří-
spěvku ze státního rozpočtu na hospodaření 
v  lesích v  celkové výši 12.135 Kč u  Kraj-
ského úřadu Královéhradeckého kraje 

	– uzavření dodatku č. 1 ke smlouvě o dodávce 
hardware a software a poskytnutí souvisejí-
cích služeb se společností DLNK, s. r. o., 
s  cenou předmětu plnění 8.025.527,07 Kč 
vč. DPH 

	– uzavření smlouvy o  výpůjčce nemovitých 
věcí se společností Stavby – Eda, s. r. o., 
částí městského pozemku parc. č. 2150/1 
v obci a k. ú. Dobruška, za účelem stavby 
lešení kolem domu a  prostoru pro zázemí 
skladování stavebního materiálu po  dobu 
stavebních prací z  důvodu zateplení byto-
vého domu čp. 812 v ulici Mírová 

	– uzavření nájemní smlouvy s Janem Petrem, 
IČO 22503552, pronájmu částí pozemku 
parc. č. 2170/13 v  obci a  k. ú. Dobruška, 
za účelem parkování autobusů 

	– uzavření dodatku k nájemní smlouvě k bytu 
č. 6 v domě čp. 976 v ulici Orlické s Tělo-
cvičnou jednotou Sokol Dobruška, jímž se 
prodlužuje doba nájmu bytu do 30.06.2026

	– s  účinností od  01.07.2025 uplatnění práva 
na  jednostranné zvyšování nájmů o  pro-
cento odpovídající výši inflace oficiálně 
vyhlášené ČSÚ za  předchozí kalendářní 
rok, a  to u  všech nájemních smluv k  by-
tům ve vlastnictví města, kde je toto právo  
sjednáno 

	– bezplatné zapůjčení areálu Městského sta-
dionu Václava Šperla v  Dobrušce a  měst-
ského mobiliáře – stoly, lavice, pivní sety, 
mobilní ploty, nášlapné davové zábrany 
a  mobilní dopravní značky, vše od  23.06. 
do  06.07.2025 spolku FBC Dobruška 
z. s. za  účelem realizace akce Open Air 
Cup Dobruška 2025 a  paušální úhradu 
za odebranou elektrickou energii ve dnech  
23.06. –06.07.2025 na  Městském stadionu 
Václava Šperla v  Dobrušce na  akci Open 
Air Cup Dobruška 2025 ve výši 10.000 Kč 
vč. DPH za celou akci

	– pracovní cestu starosty Miroslava Six-
ty a  místostarosty Jana Špačka ve  dnech 
14.06.–15.06.2025 do  polského partner-

ského města Pilawa Górna, kde se zúčastní 
akce Dny Pilawy Górnej 

	– program zasedání Zastupitelstva města Dob-
rušky, které se uskuteční dne 23.06.2025 

	– uzavření smlouvy o  výpůjčce se Severo-
českou galerií výtvarného umění v  Li-
toměřicích, jejímž prostřednictvím se 
zapůjčují dva obrazy Věry Jičínské na vý-
stavu Pařížanky – České výtvarné umělkyně  
a Francie

	– uzavření smlouvy se společností Systemist, 
a. s., jejímž předmětem je podpora knihov-
ního softwaru Verbis

	– uzavření smlouvy o  spolupráci se společ-
ností MultiSport Benefit, s. r. o.

jmenovala 
	– komisi pro posouzení splnění podmínek 

účasti v  zadávacím řízení a  hodnocení 
nabídek na  plnění nadlimitní veřejné za-
kázky na  služby Zpracování projektové 
dokumentace ke stavbě Krytý bazén a kou-
paliště Dobruška – stavební úpravy a  pří-
stavba relaxační části v  tomto složení: 
členové – Miroslav Sixta, starosta, Jan Špa-
ček, místostarosta, Robert Franc, vedou-
cí organizační složky Krytý bazén města 
Dobrušky, Ivo Hagara, investiční technik, 
Mgr.  Martin Pošvář, referent regionální-
ho rozvoje, náhradníci – Mgr.  Martin Ví-
deňský, vedoucí odboru rozvoje města, 
Radek Stejskal, DiS., investiční technik 
a Mgr. Taťána Břízová, tajemnice městské-
ho úřadu 

vzala na vědomí 
	– žádost ředitelky ZŠ Františka Kupky 

a  schvaluje záměr pořízení multifunkční 
pánve pro školní kuchyň v  předpokládané 
hodnotě 665.000 Kč vč. DPH a ukládá od-
boru rozvoje města ve  spolupráci s  odbo-
rem finančním a školským vyhledat rezervy 
v  rámci již schváleného rozpočtu města 
na rok 2025, ze kterých bude možné nákup 
uskutečnit

	– oznámení společnosti STAVITELSTVÍ – 
TRUNEC, s. r. o., kterým odstupuje od uči-
něné nabídky podané ve výběrovém řízení 
na  výběr zhotovitele stavby Oprava chod-
níku a  schodiště v  ulici Mírová čp. 729 
a  767, která byla v  rámci řízení vyhodno-

cena a  radou města schválena jako vítězná 
a  informaci o  zrušení zadávacího řízení 
na výběr zhotovitele stavby Oprava chodní-
ku a schodiště v ulici Mírová čp. 729 a 767 
z důvodu, že v řízení nebyla podána žádná 
jiná nabídka

	– zápis ze schůzky komise památkové péče 
k  programu Podpora obnovy kulturních 
památek prostřednictvím obcí s  rozšířenou 
působností na rok 2025 a Koncepci podpory 
péče památkového fondu ve správním úze-
mí obce s  rozšířenou působností k  tomuto 
dotačnímu programu

byla seznámena 
	– s plánovanou údržbou vodního toku Brtva, 

kterou bude svým nákladem realizovat jeho 
správce - Povodí Labe, státní podnik, která 
bude spočívat v odstraňování nánosů v prů-
točném profilu toku s dobou trvání max. 10 
dní s realizací v období červen 2025 – du-
ben 2026 a souhlasí se vstupem na přilehlé 
městské pozemky parc. č. 2763/1 a  parc.  
č. 2764 v obci a k. ú. Dobruška, které bu-
dou při údržbě toku Brtva použity pro pří-
stup pracovníků provozní údržby Povodí 
Labe, s. p., a pro umožnění použití techniky 
a s dočasnou operativní demontáží bezpeč-
nostního zábradlí v  majetku města, jež je 
součástí ochranné opěrné zdi za  stanove-
ných podmínek

	– se zápisy z  jednání Dopravní komise 
Rady města Dobrušky ze dne 07.04.2025 
a 05.05.2025 

doporučila Zastupitelstvu
města Dobrušky 

	– schválit účetní závěrku města Dobrušky 
sestavenou k rozvahovému dni 31.12.2024

	– schválit závěrečný účet města Dobruš-
ky za  rok 2024 včetně zprávy o  výsledku 
přezkoumání hospodaření za rok 2024

	– souhlasit se zapracováním podnětu pana 
xxxxx na  pořízení změny do  připravované 
zprávy o uplatňování Územního plánu Dob-
ruška, tj. za období 2021–2025

	– jmenovat za  město Dobrušku členy správ-
ní rady Domova F. A. Skuherského, z. ú., 
na  další pětileté funkční období stávají-
cí členy Miroslava Sixtu a  Bc.  Martinu  
Raškovou
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	 Tajenka červnového vydání Dobruš-
ského zpravodaje souvisela s  druhým 
ročníkem Prďáckého dobrušského fes-
tivalu na  náměstí F. L. Věka. Tajenka 
6/2025 zněla následovně: DĚTI SE TĚŠÍ 
NA DRUHÝ PRĎOFEST.
	 Z  84 úspěšných luštitelů byli vylo-

sováni tři výherci: Mirka Hejzlarová 
z Domašína, Eva Balcarová z Bačetína 
a Peter Ivica z Dobrušky. Gratulujeme! 
Výherci se mohou těšit na poukaz na dvě 
vstupenky na filmové představení ve vel-
kém sále Společenského centra – Kina 70 
dle vlastního výběru. Poukázky výherci 
obdrží poštou.
	 Vyhrát může každý, kdo úspěšně vypl-

něnou tajenku zašle se jménem, adresou 
a  telefonním číslem na  redakční e-mail 
zpravodaj@mestodobruska.cz nebo osob-
ně odevzdá do boxu v Informačním centru 
na náměstí F. L. Věka nejpozději do úterý 
15. července a bude vylosován. 
Přejeme všem příjemnou zábavu při luštění.
NÁPOVĚDA: ANSI, LNA, NJASA, 
STOA, TRAYL.

Křížovka o ceny
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NÁSTROJE CZ, s.r.o.NÁSTROJE CZNÁSTROJE CZ
CZECH REPUBLICCZECH REPUBLIC

NAVŠTIVTE NÁŠ ESHOP: obchod.nastrojecz.cz
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Vstup ZDARMA
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5↓ P. doc. Jaroslav BROŽ, 
Th.D., S.S.L.

Manželství a rodina
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MERTA, HRUBÝ, FENCL
Koncert folkové legendy14
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prof. PhDr. David EBEN, 
Ph.D.

Tváře a prameny
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Vážky jako bioindikátory
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BENEŠ, DrSc.

Mozek a příroda
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Divadlo Víti 
MARČÍKA

Zlatovláska
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Komorní divadlo 
KALICH

Oskar a růžová paní
(v Kině 70)

Jiří PEŇÁS
Výpravy

(autorské čtení, beseda)

Mgr. Jan ŠPILAR
O milosrdenství tvém 

chci zpívat

BILBO 
COMPAGNIE

Zatoulaná duše
(divadlo pro děti i dospělé)

Irena KALHOUSOVÁ, 
Ph.D.

Izrael ve stínu 7. října

P. JCLic. 
PhDr. Mgr. 

Radim 
CIGÁNEK   

PhDr. Eva FILIPI
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prof. RNDr. Vladimír 
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Změna globálního řádu
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P. Mgr. Jan LINHART

Radost z Hospodina 
je vaše síla
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JUDr. Jakub  KŘÍŽ, 
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Smlouva mezi ČR 
a Svatým stolcem
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prof. PhDr. Ing.
Jan ROYT, Ph.D., DSc.

Ikonografie
Svaté Trojice
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Soud se Sókratem
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PhDr. Milan 
NOVOTNÝ 

Duchovní služba 
v armádě

17
:1

5

prof. RNDr. Jan 
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Viry pro 21. století: co na nás 
vymýšlejí a co my zase na ně
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JUST, CSc.

Komenský, Balbín
a divadlo

plk. gšt. v záloze PhDr. Eduard 
STEHLÍK, Ph.D., MBA

1945 – rok, kdy v Čechách 
skončila válka

NE
 3

. 8
.

prof. Pavel HOŠEK, 
Th.D.

Evangelium podle 
Bohumila Hrabala
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Pragensis
Koncert
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Polyfonní sdružení
Koncert
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prof. Jindřich ŠTREIT
Vernisáž výstavy

Poutní cesta ke světlu
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STEJSKALOVÁ, CSc.

 Experimentuji, 
tedy jsem
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0↓Zahájení 34. AT, 
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 s doc. Jarosla-
vem BROŽEM

www.akademicketydny.cz

Dan BÁRTA a 
ROBERT BALZAR 

TRIO
Koncert

Rudolf 
KRAUTSCHNEIDER

Moře solí země

Mše sv. (vstup zdarma)

PŘEDNÁŠKY A BOHOSLUŽBY JSOU NAHRÁVÁNY.
ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.

Doporučujeme, abyste si před návštěvou zkontrolovali aktuální program na webu.

Divadlo Víti MARČÍKA
Labyrint světa

Táborák

AKADEMICKÉ TÝDNY o.p.s. 
info@akademicketydny.cz 

Tel. (+420) 494 909 100, 494 909 103

prof. MUDr. Jan PIRK, 
DrSc.

Stres, a co s tím?

Podporují: Královéhradecký kraj • Servisbal Obaly s.r.o. • Hronovský s.r.o. • Kulturní a sportovní nadace města Náchoda • KAMAT spol. s r.o.
město Nové Město nad Metují • PRIMÁTOR a.s. • atelier duplex s. r. o. • Římskokatolická farnost N. Město n. Met. • Duben Sound Company

Městské informační centrum a Městský klub N. Město n. Met. • Cvejn s.r.o. • Ing. Jan Čopík, Ph.D. • TechSoup ČR • Tiskárna Smola
Mediální partneři: Konzervativní noviny • Náchodský SWING • CSI – Křesťanská mezinárodní solidarita

MUDr. Kristina 
HÖSCHLOVÁ 

Lékařem jste i Vy

prof. Alexander 
TOMSKÝ
Exodus

prof. Ing. Mgr. Tomáš 
MACHULA, Ph.D., Th.D.

Etika ctností: Intelektuální mó-
da, nebo cesta z�etické�krize?

PhDr. Mgr. Jeroným 
KLIMEŠ, Ph.D.

Existují bytosti jako 
anděl či ďábel?

P. Jan 
BYSTRÝ
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Mgr. Jan 
ŠPILAR
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David BONGO
Mentální disciplína

Mgr. Michal 
BUBENÍK, FSSP
Katolická teorie 
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RYCHNOV N. KNĚŽNOU
PANSKÁ 25  

levý horní roh náměstí

TÝNIŠTĚ N. ORLICÍ
17. LISTOPADU 222

100M od náměstí u KB

DOBRUŠKA
NÁM. F.L. VĚKA 22
spodní roh náměstí

KOSTELEC N. ORLICÍ
PALACKÉHO NÁM. 25

náměstí střed

ÚSTÍ NAD ORLICÍ
T.G. MASARYKA 127

50M od náměstí

INDIGO PRODEJNY - SERVIS - INTERNET 491 618 918

849 Kč

Kapacita 30 000 mAh – dostatek energie pro
dlouhodobé používání, ideální na cestování
nebo do náročných pracovních dnů
Rychlé nabíjení 20 W – Power Delivery
technologie - ultra rychlé nabití vašich zařízení

Powerbank ALIGATOR PD20W+QC22

799 Kč

Kvalitní zvuk, ANC potlačení šumu
Dotykový displej na pouzdře
Bluetooth 5.4, dosah 10 m
Výdrž až 22 hodin, USB-C nabíjení
Dotykové ovládání sluchátek

Bluetooth sluchátka Aligator Pods

299 Kč

řady „POWER DELIVERY“ v elegantním kovovém
provedení s USB-A a ultra rychlým USB-C portem o
výkonu 30W, černá

Výkonná miniaturní nabíječka do auta

TIPY NA DOVČU

*ceny jen v INDIGO prodejnách od 1.7. do 31.8. 2025 nebo do vyprodání zásob

Mnoho dalších najdeš
na prodejně i eshopu!

1 7 do 31 8 2025 nebo do vyprodání zásobáso
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Dobruška zpravodaj 183x57 mm 4B 2025 „Žába“

Chcete půjčit žábu?
800 404 010

PŮJČOVNA STAVEBNÍ TECHNIKY

Kontakt: Vendula Borovská, +420 724 132 571 www.stating.cz

Profesionálního Facility

Vyklidíme, posekáme!



Prďácký dobrušský festival

Náměstí F. L. Věka v  neděli 22. června 
patřilo hlavně dětem. Uskutečnil se zde 
druhý ročník Prďofestu – Prďáckého 
dobrušského festivalu. V pestrém progra-
mu vystoupili Pan Kravata s kouzelnickou 
show, zpěvačka Míša Růžičková a  dět-
ská pěvecko-taneční hudební skupina 
Lollipopz. Podrobněji se o  akci dočtete 
na straně 5.   



mestodobruska.cz

Běh areálem zdraví
v Cháborách

Na start 44. ročníku Přespolního běhu 
areálem zdraví v Cháborách, který se 
tradičně uskutečnil druhou červno-
vou neděli, se postavilo celkem 102 
závodníků a  závodnic všech věko-
vých kategorií. Absolutním vítězem 
závodu na 10 kilometrů se stal Pavel 
Brýdl (na snímku s číslem 18). Podrob-
nosti z cháborského závodu najdete 
na straně 25. 

Jubilejní Dolský bike cup

Sbor dobrovolných hasičů Dobruška – Doly uspořádal v neděli 15. června patnáctý ročník závodu Dolský bike cup pro 
malé i velké děti. Na start ve Venclíkových sadech se postavilo více než šedesát malých cyklistů, na které v cíli čekaly 
medaile a drobné ceny. 

Mladí hasiči soutěžili v Dobrušce

Městský stadion Václava Šperla poslední květnový víkend 
hostil okresní kolo hry Plamen okresu Rychnov nad Kněž-
nou. Více se o hasičském klání, kterého se zúčastnilo je-
denačtyřicet družstev, dozvíte na straně 26. 

Pohádkový les v Mělčanech

První červnovou sobotu ožil les u  Mělčan pohádkovými 
bytostmi. Na cestu lesním královstvím se vydalo více než 
150 dětí, kte-
ré na čtrnácti 
stanovištích 
plnily zá-
bavné úkoly. 
Za  odměnu 
získaly di-
plom a  slad-
kosti. Více 
se o  tradiční 
a  populární 
akci dočte-
te v  článku 
na straně 21. 


